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Egzamin 6smoklasisty — jezyk angielski

W roku szkolnym 2020/2021 egzamin o&smoklasisty z jezyka angielskiego zostat
przeprowadzony na podstawie wymagan egzaminacyjnych okreslonych w zatgczniku nr 1
do rozporzadzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 20 marca 2020 r.t
Arkusz standardowy zawierat 46 zadan, zgrupowanych w 14 wigzek. Za poprawne
rozwigzanie wszystkich zadan mozna byto uzyska¢ maksymalnie 55 punktow, w tym 34 punkty
(62%) za rozwigzanie zadan zamknietych (wyboru wielokrotnego, na dobieranie) oraz
21 punktéw (38%) za rozwigzanie zadan otwartych. Zadania otwarte wymagatly od
osmoklasistéw samodzielnego sformutowania odpowiedzi (zadania z lukg i/lub odpowiedzi na
pytania) oraz napisania krétkiego tekstu uzytkowego (e-maila).

UCZNIOWIE ROZWIAZUJACY ZADANIA W ARKUSZU STANDARDOWYM

Liczba uczniow 13190
bez dysleksji rozwojowej 11599

z dysleksjg rozwojowg 1591

dziewczeta 6482

chtopcy 6708

- ze szkét na wsi 3061
Uczniowie ze szkét w miastach do 20 tys. mieszkancow 3267
ze szkét w miastach od 20 tys. do 100 tys. mieszkancow 2750

ze szkét w miastach powyzej 100 tys. mieszkancéw 4112

ze szkét publicznych 12538

ze szkét niepublicznych 652

Z egzaminu zwolniono 31 ucznidw — laureatéw i finalistéw olimpiad przedmiotowych oraz
laureatow konkurséw przedmiotowych o zasiegu wojewddzkim lub ponadwojewodzkim.

UCZNIOWIE ROZWIAZUJACY ZADANIA W ARKUSZACH DOSTOSOWANYCH

z autyzmem, w tym z zespotem Aspergera 103

stabowidzacy i niewidomi 15

stabostyszacy i niestyszacy 56
L Z niepetnosprawno$cia intelektualng w stopniu lekkim 192

Uczniowie :

z afazjg 12

z niepetnosprawnoscig ruchowg spowodowang mézgowym 5

porazeniem dzieciecym

Z niepetnosprawno$ciami sprzezonymi 8

Ogélem 391

1 Zatgcznik nr 1 do rozporzgdzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 20 marca 2020 r. w sprawie szczegdlnych
rozwigzan w okresie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek systemu os$wiaty w zwigzku

z zapobieganiem, przeciwdziataniem i zwalczaniem COVID-19 (Dz.U. poz. 493, z p6zn. zm.).

CENTRALNA
KOMISJA

EGZAMINACYJNA

JSKE

OKREGOWA KOMISJA
EGZAMINACYJNA W POZNANIU
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INFORMACJE DOTYCZACE PRZEBIEGU EGZAMINU

Termin egzaminu

27 maja 2021 r.

Czas trwania egzaminu

90 minut dla
uczniow
rozwigzujgcych
zadania w arkuszu
standardowym lub
czas przediuzony
zgodnie

Z przyznanym
dostosowaniem

Liczba szkét 452
Liczba zespotéw egzaminatoréw 4
Liczba egzaminatoréow 100
Liczba obserwatoréw? (§ 7 ust. 1) 13
Liczba w przypadku:
uniewaznien® ["art 4477y pkt 1 stwierdzenia niesamodzielnego
rozwigzywania zadan przez ucznia 0
art. 44zzv pkt 2 whniesienia lub korzystania przez ucznia
w sali egzaminacyjnej z urzadzenia 0
telekomunikacyjnego
art. 44zzv pkt 3 zaktécania przez ucznia prawidtowego 1
przebiegu egzaminu ésmoklasisty
art. 44zzw ust. 1 stwierdzenia podczas sprawdzania
pracy niesamodzielnego rozwigzywania 0
zadan przez ucznia
art. 44zzy ust. 7 stwierdzenia naruszenia przepiséw
dotyczacych przeprowadzania egzaminu 0
6smoklasisty
art. 44zzy ust. 10 | niemoznosci ustalenia wyniku
(np. zaginiecia karty odpowiedzi)
inne (np. zte samopoczucie ucznia) 0
Liczba wglgddéw? (art. 44zzz ust. 1) 3

2 Rozporzagdzenie Ministra Edukacji Narodowej z dnia 1 sierpnia 2017 r. w sprawie szczegdtowych warunkdw
i sposobu przeprowadzania egzaminu 6smoklasisty (Dz.U. z 2020 r. poz. 1361).
3 Ustawa z dnia 7 wrzes$nia 1991 r. o systemie o$wiaty (Dz.U. z 2020 r. poz. 1327).
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Egzamin 6smoklasisty — jezyk angielski

4. Podstawowe dane statystyczne

Wyniki uczniow

Procent uczniow
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Wynik uzyskany w % i w punktach
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\WATGISSHE ROZKEAD WYNIKOW UCZNIOW

1PAE= B WYNIKI UCZNIOW — PARAMETRY STATYSTYCZNE

Liczba Minimum Maksimum Mediana Modalna Srednia S?;jncdhx;g\ll\?e
uczniow (%) (%) (%) (%) (%) (%)
13190 4 100 69 98 63 29
CENTRALNA
EGZAMINACYJNA

OKREGOWA KOMISJA
EGZAMINACYJNA W POZNANIU
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Wyniki uczniédw w procentach, odpowiadajgce im wartosci centyli i wyniki na skali
staninowej

WYNIKI UCZNIOW W PROCENTACH, ODPOWIADAJACE IM WARTOSCI CENTYLI | WYNIKI NA SKALI

STANINOWEJ
Jezyk angielski
wynik wartos¢ . wynik wartosé ,
procentowy centyla stanin procentowy centyla stanin

0 1 51 36

2 1 53 37

4 1 55 39 4
5 1 56 40

7 1 1 58 41

9 1 60 42

11 2 62 44

13 2 64 45

15 3 65 46

16 5 67 47

18 7 69 49

20 9 2 71 50 .
22 11 73 51

24 13 75 53

25 15 76 54

27 17 78 56

29 19 3 80 58

31 21 82 59

33 22 84 61

35 24 85 63

36 25 87 66

38 27 89 68 6
40 28 91 71
42 30 4 93 75
44 31 95 79
45 32 96 85 7
47 34 098 92
49 35 100 100 8,9

Wyniki w skali centylowej i staninowej umozliwiajg porownanie wyniku ucznia z wynikami
uczniéw w catym kraju. Na przykfad, jesli uczen z jezyka angielskiego uzyskat 80% punktow
mozliwych do zdobycia (wynik procentowy), to oznacza, ze jego wynik jest taki sam lub wyzszy
od wyniku 58% wszystkich zdajgcych (wynik centylowy), a nizszy od wyniku 42% zdajacych
I znajduje sie on w 5. staninie.
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Egzamin 6smoklasisty — jezyk angielski

Srednie wyniki szk6t na skali staninowej
IPAEEENGES WYNIKI SZKOE NA SKALI STANINOWEJ

Stanin Przedziat wynikow (w %)
1 15-35

36-44

45-51

52-58

59-65

66-72

73-79

80-88

9 89-100

(N[OOI W|IN

Skala staninowa umozliwia poréwnywanie Srednich wynikow szkét w poszczegdlnych latach.
Uzyskanie w kolejnych latach takiego samego $redniego wyniku w procentach nie oznacza
tego samego poziomu osiggniec.

Wyniki uczniéw bez dysleksji oraz uczniéw z dysleksja rozwojowa
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Wynik uzyskany w % i w punktach

| muczniowie bez dysleksji Muczniowie z dysleksjg |

WATSEIESZ ROZKEADY WYNIKOW UCZNIOW BEZ DYSLEKSJI ORAZ UCZNIOW Z DYSLEKSJA ROZWOJOWA

PAEEEATAS WYNIKI UCZNIOW BEZ DYSLEKSJI ORAZ UCZNIOW Z DYSLEKSJA ROZWOJOWA — PARAMETRY

STATYSTYCZNE

Liczba Minimum Maksimum Mediana Modalna | Srednia s?:ncdhglgg\i,\?e

uczniow (%) (%) (%) (%) (%) (%)
Uczniowie
bez dysleksji 11599 4 100 71 98 64 30
Uczniowie
z dysleksjg 1591 4 100 56 98 58 29
rozwojowg

4 llekro¢ w niniejszym sprawozdaniu jest mowa o wynikach szkot w 2021 roku, przez szkote nalezy rozumie¢ kazdg
placowke, w ktdrej liczba ucznidw przystepujgcych do egzaminu byta nie mniejsza niz 5. Wyniki szkét obliczono
na podstawie wynikow uczniéw, ktérzy wykonywali zadania z zestawu OJAP-100-2105.

CENTRALNA

KOMISJA [

EGZAMINACYJNA . Strona 9 z 83
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Wyniki dziewczat i chtopcéw
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Wynik uzyskany w % i w punktach

A= EAEES WYNIKI DZIEWCZAT | CHEOPCOW — PARAMETRY STATYSTYCZNE
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. . . . < . Odchylenie
Pleé Llcz_b’a Minimum | Maksimum | Mediana | Modalna | Srednia standardowe
uczniow (%) (%) (%) (%) (%) (%)
Dziewczeta 6482 100 71 100 64 30
Chtopcy 6708 100 67 98 62 30

Wyniki uczniéw a wielkos¢ miejscowosci

IPAEERACE WYNIKI UCZNIOW W ZALEZNOSCI OD LOKALIZACJI SZKOLY — PARAMETRY STATYSTYCZNE

mieszkancow

Liczba Minimum | Maksimum | Mediana | Modalna | Srednia Odchylenie
. standardowe

uczniéow (%) (%) (%) (%) (%) (%)
Wies 3061 4 100 49 98 55 29
Miasto do 20 tys.
mieszkancow 3267 4 100 60 96 59 29
Miasto od 20 tys.
do 100 tys. 2750 5 100 73 98 65 29
mieszkancéw
Miasto powyzej
100 tys. 4112 4 100 85 100 72 28

Wyniki uczniéw szkét publicznych i szkét niepublicznych

TpAz= A 0| WYNIKI UCZNIOW SZKOE PUBLICZNYCH | SZKOE NIEPUBLICZNYCH — PARAMETRY STATYSTYCZNE

Liczba | Minimum | Maksimum | Mediana | Modalna | Srednia S?;ncdhélgg\il\?e
uczniéw (%) (%) (%) (%) (%) )
Szkota
publiczna 12538 4 100 67 98 63 30
Szkota
niepubliczna 652 S) 100 82 100 67 27
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Egzamin 6smoklasisty — jezyk angielski

Poziom wykonania zadan

POZIOM WYKONANIA ZADAN

Rozumienie ze stuchu

Wymagania egzaminacyjne 2021 P02|om'
_ wykonania
Zadanie .
. . . , zadania
Wymaganie ogdlne Wymagania szczego6towe (%)
1.1. 11.5) Uczen znajduje 78
w wypowiedzi okreslone
1.2. informacije. 58
13, 11.4) Uc.zen.okresla kontekst 71
wypowiedzi.
14 [1.2) Uczen okresla gtowng 54
o Il. Rozumienie wypowiedzi. my$| wypowiedzi [...].
[1.3) Uczen okresla intencje
1.5. Uczen rozumie proste wypowiedzi nad Jautor iedzi 63
ustne artykutowane wyraznie, adawcyrautora wypowiedzl.
21 w standardowej odmianie jezyka [...]. | 11.2) Uczeh okresla gtdwng 68
o mys$| wypowiedzi [...].
2.2. 45
11.5) Uczeh znajduje
2.3. w wypowiedzi okreslone 59
informacije.
2.4, 74
Wymagania egzaminacyjne 2021 P02|om.
_ wykonania
Zadanie .
. . : , zadania
Wymagania ogélne Wymaganie szczegétowe (%)
II. Rozumienie wypowiedzi.
3.1. 43
Uczen rozumie proste wypowiedzi
ustne artykutowane wyraznie,
w standardowej odmianie jezyka [...].
11.5) Uczen znajduje
3.2. I. Znajomos$¢ srodkow w wypowiedzi okreslone 52
jezykowych. informacije.
Uczen postuguje sie podstawowym
33 zasobem Srodkéw jezykowych 68
e (leksykalnych, gramatycznych,
ortograficznych) [...].
CENTRALNA
KOMISJA M

EGZAMINACYJNA
OKREGOWA KOMISJA
EGZAMINACYINA W POZNANIU
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Znajomos¢ funkcji jezykowych

Wymagania egzaminacyjne 2021 P02|om_
: wykonania
Zadanie .
. i . . zadania
Wymaganie ogodlne Wymagania szczegoétowe (%)
41 V.8) Uczep [...] przyjmuje [...] 66
propozycje [...].
42, _\/'3) Uczgn.[...]. p’rz.ekellzwe 60
informacje i wyjasnienia.
43 V.14) Uczen stosuje zwroty 73
o IV. Reagowanie i formy grzecznosciowe.
4.4. na wypowiedzi V.8) Uczen [...] zacheca. 68
Uczen uczestniczy w rozmowie
5.1. i w typowych sytuacjach reaguje V.9) Uczen [...] udziela rady. 82
W Sposob zrozumiaty, adekwatnie
5.2 do sytuacji komunikacyjnej [...]. V.3) Uczen [...] przekazuje -7
o informacje i wyjasnienia.
53 V.10) Uczen pyta o pozwolenie 83
[...]-
54 V.4) Uczen wyraza swoje opinie 89
[...]-
Wymagania egzaminacyjne 2021 P02|om-
. wykonania
Zadanie .
. . . , zadania
Wymagania ogolne Wymagania szczego6towe (%)
IV. Reagowanie
na wypowiedzi.
V.3) Uczen uzyskuije [...
6.1 Ueczen uczestniczy w rozmowie info)rmacje i w;;aénjierEia.] 44
i w typowych sytuacjach reaguje
w sposob zrozumiaty, adekwatnie
do sytuacji komunikacyjnej [...].
I. Znajomos¢ srodkow
jezykowych.
6.2. Uczen postuguje sie podstawowym | V-12) Uczen wyraza prosbe [...]. 53
zasobem Srodkow jezykowych
(leksykalnych, gramatycznych,
ortograficznych) [...].
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Egzamin 6smoklasisty — jezyk angielski

Rozumienie tekstow pisanych

Wymagania egzaminacyjne 2021 P02|om_
. wykonania
Zadanie ;
. . . . zadania
Wymaganie ogolne Wymagania szczegétowe (%)
111.4) Uczen znajduje w tekscie
7.1. . ) ; 68
okreslone informacje.
79, 11.3) ngeq okresla kontekst 66
wypowiedzi.
111.2) Uczen okresla intencje
7.3. 71
nadawcy/autora tekstu.
74 I11.1) Uczen okresla gtéwng mysl| 72
tekstu [...].
8.1. 69
Il. Rozumienie wypowiedzi. | ||| 5) Uczen rozpoznaje zwiazki
8.2. Uczen rozumie [...] proste mle,(’jz.y pc.>szczegolnym| 1
wypowiedzi pisemne [...]. czesclami tekstu.
8.3. 82
9.1. 60
9.2. o -~ 78
111.4) Uczen znajduje w tekscie
okreslone informacje.
9.3. 74
9.4. 75
II. Rozumienie wypowiedzi.
10.1. i - 81
Uczer , [11.4) Uczen znajduje w tekscie
czen rozumie [...] proste . ) g
wypowiedzi pisemne [.. . okreslone informacje.
10.2. V. Przetwarzanie 86
wypowiedzi. VI.2) Uczenh przekazuje w jezyku
[...] polskim informacje
10.3. Uczen zmienia forme przekazu sformutowane w [...] jezyku 67
[...] pisemnego [...]. obcym.

CENTRALNA
KOMISJA [
EGZAMINACYJNA

OKREGOWA KOMISJA
EGZAMINACYJNA W POZNANIU
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Znajomosc¢ srodkoéw jezykowych

Wymagania egzaminacyjne 2021 P02|om_
: wykonania
Zadanie i
. . . . zadania
Wymaganie ogodlne Wymaganie szczegoétowe (%)
11.1. 68
11.2. 54
11.3. 74
I. Znajomosc¢ srodkow
12.1. A |. Uczen postuguije sie 68
jezykowych.
podstawowym zasobem
12.2. Uczen postuguje sie podstawowym | STodkow jezykowych 68
zasobem $rodkow jezykowych (leksykalnych, gramatycznych,
12.3. (Ieksykalnych, gramatycznych, ortograficznych) [...]. 70
ortograficznych) [...].
13.1. 46
13.2. 21
13.3. 40
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Egzamin 6smoklasisty — jezyk angielski

Wypowiedz pisemna

Wymagania egzaminacyjne 2021 WPI?(j:]Oar:ia
Zadanie Kryteria zadania
Wymagania ogoélne Wymagania szczegoétowe (%)
|. Znajomo$¢ I. Uczen postuguije sie
Srodkow podstawowym zasobem
jezykowych. Srodkéw jezykowych
(leksykalnych, gramatycznych,
Uczen posfuguje sie | ortograficznych) [...] w zakresie tres¢ 51
podstawowym zasobem ; -
srodkow jezykowych ?ast(ipUJ.acl:(ych tematow:
(Ieksykalnych, ) cztowie
gramatycznych, 9) kultura
ortograficznych) [...]. 13) swiat przyrody.
IV. Uczenh tworzy krétkie,
roste, spdjne i logiczne
. Tworzenie | Proo o SPaIne 11ogica
iodzi wypowiedzi pisemne:
wypowiedzl. 1) opisuje [...] przedmioty [...] spoinosé
Uczen samodzielnie | 2) Opowiada o czynnosciach i logika 57
formutuje krotkie, proste, | [...] Z przesztosci [...] owiedzi
spojne ilogiczne 6) wyraza i uzasadnia swoje WP
14. wypowiedzi pisemne | gninje przedstawia opinie
L1 innych oséb
7) wyraza uczucia i emocje.
IV. Reagowanie
na wypowiedzi.
’ . V. Uczgn reaguje w typowych sakres
Uczen, [..] reanglje Sytuacjach: Srodkéw 54
W sposob zrozumialy, | 3y | przekazuje informacije .
adekwatnie do sytuacji | , C jezykowych
komunikacyjnei, i wyjasnienia.
w formie prostego tekstu
[..].
V. Przetwarzanie | v| 3) Uczen przekazuje I—
wypowiedzi. - 5
yv Jezyku.obcym nowozytnym rodkow 47
o informacje sformutowane ,
Uczen zmienia forme . . jezykowych
przekazu [...]. w jezyku polskim.
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Srednie wyniki uczniéw w zakresie poszczegélnych obszaréw umiejetnosci
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Egzamin 6smoklasisty — jezyk angielski

Komentarz opracowany na podstawie wynikéw krajowych

Uczniowie przystepujgcy do egzaminu ésmoklasisty z jezyka angielskiego uzyskali srednio
66% punktow mozliwych do zdobycia.

Zdajacy najlepiej poradzili sobie z zadaniami sprawdzajgcymi rozumienie tekstéw pisanych
(Sredni wynik — 75%). Wiecej trudnosci sprawito im rozwigzanie zadan sprawdzajgcych
znajomosc¢ funkcji jezykowych (sredni wynik — 71%) i rozumienie ze stuchu (Sredni wynik —
63%). Najtrudniejsze okazaty sie zadania sprawdzajgce znajomos¢ srodkdw jezykowych
oraz tworzenie wypowiedzi pisemnej (Srednie wyniki — odpowiednio 59% i 58% punktéw
mozliwych do uzyskania).

Kazdemu z wymienionych obszaréw umiejetnosci odpowiadata grupa zadan w arkuszu
egzaminacyjnym. W kazdej czesci, oprocz zadan zamknigtych, uczniowie rozwigzywali jedno
zadanie otwarte. Zadania otwarte byly dla 6smoklasistéw trudniejsze (sredni wynik — 58%
punktéw) niz zadania zamkniete (Sredni wynik — 71% punktéw). Trudnosé zadan otwartych
polega na tym, ze uczniowie sami muszg sformutowacé i zapisa¢ swoje odpowiedzi. Nie
wszystkie zadania otwarte byly jednakowo trudne. Wsréd tego typu zadan znalazto sie
zarowno najtatwiejsze, jak i najtrudniejsze zadanie w tegorocznym arkuszu egzaminacyjnym.
Najlepiej zdajgcy poradzili sobie z zadaniem 10. sprawdzajgcym rozumienie tekstéw
pisanych (Sredni wynik — 81% punktow), w ktérym po zapoznaniu sie z tekstami w jezyku
angielskim uczniowie uzupetniali luki w tek$cie sformutowanym w jezyku polskim.
Najtrudniejsze natomiast okazato sie zadanie 13. sprawdzajgce znajomos¢ srodkow
jezykowych (Sredni wynik — 40% punktéw), w ktorym nalezato uzupetnic luki w zdaniach

z wykorzystaniem podanych stéw, wpisujac je w odpowiedniej formie.

Zadania 1., 2. i 3. sprawdzaty rozumienie ze stuchu. Wyniki uzyskane w tym obszarze
pokazujg, ze uczniowie lepiej poradzili sobie z rozumieniem tekstu jako catosci (Sredni wynik
— 65% punktéw) niz z zadaniami sprawdzajgcymi umiejetno$¢ znajdowania w wypowiedzi
okreslonych informaciji (Sredni wynik — 62% punktéw). Poziom wykonania poszczegdinych
zadan w tej czesci arkusza byt dos¢ zréznicowany i wahat sie od 46% do 79% punktéw
mozliwych do uzyskania.

Przyjrzyjmy sie zadaniu 1.1., z ktérym ésmoklasisci poradzili sobie najlepiej. Zadanie to
sprawdzato umiejetnos¢ znajdowania w wypowiedzi okreslonych informac;ji.

1.1. What is Josh going to do next?
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Transkrypcja

Woman: Josh, it's very hot. Why don’t you jump into the sea?
Boy: Not now Mum, | want to fly my new kite. The wind is just right at the moment.
Woman: OK! Have fun! I'm going to read my book under that palm tree if you need me.

Zdecydowana wiekszo$¢ zdajacych (79%) udzielita w tym zadaniu poprawnej odpowiedzi,
wybierajac ilustracje przedstawiajgcg sytuacje, w ktorej chtopiec puszcza latawiec. Na te
odpowiedz wskazywaly stowa | want to fly my new kite. The wind is just right at the moment.
i odpowiedz matki wyrazajgca zgode OK! Have fun!.

Wsrdd zadan zamknietych w obszarze rozumienia ze stuchu najtrudniejsze okazato sie dla
tegorocznych 6smoklasistéw zadanie 2.2.

Zadanie 2. (0-4)

A. | saw the Queen in her car.
B. | presented some cultural news.
C. | didn’t see something | wanted to.
D. Iliked the exotic plants very much.
E. Ilearned how some parts of the human body work.
2.2.
C

Transkrypcja (fragment):

Wypowiedz 2.

Girl:  Our last class visit to a car museum was a disaster. There were so few cars to see that
after half an hour we were ready to go. | was hoping to see the foreign car collection
but that part of the museum was closed. To be honest, only the Queen’s car — a classic
British Rolls-Royce — was worth seeing.

Poprawng odpowiedz C. wskazato 47% zdajgcych. Dopasowali oni fragment wypowiedzi

| was hoping to see the foreign car collection but that part of the museum was closed. do
zdania informujgcego o tym, Ze jego autor nie zobaczyt tego, co chciat. Prawie tyle samo
6smoklasistow wybrato odpowiedz A. (46% zdajgcych). Prawdopodobnie tej grupie
zdajgcych zdanie A. wydawato sie bliskie znaczeniowo wystuchanej wypowiedzi ze wzgledu
na obecne w nim stowa ,krolowa” i ,samochdéd”. Jednak nie zrozumieli oni, ze tekst mowit o
samochodzie krélowej, ktéry mozna byto obejrze¢ w muzeum, ale nie wspominat nic o
obecnosci samej krolowe;.

W$rdd zadan sprawdzajgcych globalne rozumienie tekstu najtatwiejsze okazato sie zadanie
1.3., w ktérym nalezato okresli¢ kontekst wypowiedzi, tj. wskazac, ze rozmowa dotyczgca
zakupu prezentu odbywa sie w samochodzie. Prawidtowg odpowiedz wybrato 72%
zdajgcych.
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Nieco trudniejsze bylo zadanie 1.5., ktére wymagato okreslenia intencji nastolatki dzwonigce;j
do studia radiowego w celu wyrazenia swojej opinii na temat piosenkarza. Poprawnej
odpowiedzi A. udzielito 63% uczniéw. Prawie 40% zdajacych wybrato niepoprawne
odpowiedzi B. i C. Cho¢ dziewczyna w nagraniu wspomina nazwe piosenki ,Tango dancer”
oraz konkurs, w ktérym wzieta udziat, to jednak nie zacheca stuchaczy do udziatu

w konkursie ani nie poleca kursu tanca.

Zadanie 1.4. okazato sie najtrudniejszym zadaniem sprawdzajgcym rozumienie tekstu jako
catosci. Sprawdzato ono umiejetnos¢ okreslania gtownej mysli wypowiedzi.

1.4. Which is the best title for the news story?
A. TWO BIRDS, FOUR LANGUAGES
B. APARROT LOSES A MICROCHIP
@A LOST AND FOUND PET

Transkrypcja

Woman: And now, straight from London, an amazing story from Olivia, one of our listeners.
Olivia had a parrot that could speak English. Four years ago the bird escaped
through an open window. Last week, Olivia got a phone call from a vet in Madrid.
Someone brought a parrot to his clinic a few days before. The bird had a microchip
on its leg so the vet knew who the parrot’s owner was. When Olivia got her parrot
back yesterday, she was really surprised to hear it speak Spanish!

W nagraniu kobieta opowiada historie zagubionej, a nastepnie odnalezionej papugi.
Wspomina przy tym o fakcie, ze ptak byt oznakowany za pomocg mikrochipa, dzieki czemu
powrdcit do swojej wiascicielki. Jako ciekawostke kobieta podaje lingwistyczne umiejetnosci
papugi. Poprawng odpowiedz C. w tym zadaniu wskazato 56% uczniéw. Jednak czes¢
O6smoklasistéw (25%) wybrata odpowiedz B. Prawdopodobnie zasugerowali sie oni
ustyszanym fragmentem nagrania The bird had a microchip on its leg. Taki wybér $wiadczy
o tym, ze zdajacy kierowali sie przy wyborze odpowiedzi powtarzajgcym sie w zadaniu

i nagraniu stowem microchip, a nie catoscig wypowiedzi.

Najtrudniejsze wsrdd zadan sprawdzajgcych rozumienie ze stuchu okazato sie dla uczniéw
zadanie 3. Byto to zadanie otwarte. Wymagato ono znalezienia w wypowiedzi okreslonych
informaciji i polegato na uzupetnianiu luk w tekscie. Zadanie to zostato szczegétowo
omowione w sekcji ,Pod lupg”.
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Zadania 7., 8., 9.1 10. sprawdzaty rozumienie tekstow pisanych. W tym obszarze zdajgcy
nieco lepiej poradzili sobie z zadaniami sprawdzajgcymi umiejetnos¢ znajdowania w tekscie
okreslonych informaciji (Sredni wynik — 76% punktéw) niz z zadaniami sprawdzajgcymi
umiejetnos¢ ogdlnego rozumienia tekstu (Sredni wynik — 71% punktow).

Sposréd zadah sprawdzajgcych globalne rozumienie tekstu najtatwiejsze okazato sie
zadanie 7.4., sprawdzajgce umiejetno$¢ okreslania giéwnej mysli tekstu.

WHAT A TEAM!

Michelle Payne has just won a horse racing
competition in Bristol! The result came as a great
surprise to all horse racing specialists. Although
she wasn’'t a favourite, they all agree Michelle
was simply the best on the day. The girl was
absolutely shocked when she came first. “To be
fair, | didn’'t expect to win. There’s nothing
unusual about me or my horse. We just keep
doing what we love!”, Michelle told the reporters
after the race.

7.4. The text is about
A. an unusual horse.

B. an unfair competition.

@ an unexpected success.

Poprawnej odpowiedzi udzielito 73% zdajgcych. Trafnie zauwazyli oni, ze tekst dotyczy
nieoczekiwanego sukcesu, na co wskazywaty zawarte w tekscie informacje. Mimo ze
bohaterki tekstu nie uwazano za faworytke wyscigdéw konnych, to jednak dotarta ona na mete
jako pierwsza. Rowniez dla niej samej wygrana byta niespodzianka, o czym Swiadczy jej
wypowiedz: To be fair, | didn’t expect to win.

Nieco gorzej uczniowie poradzili sobie z zadaniem 7.3., w ktérym nalezato okre$li¢ intencje
autora/nadawcy tekstu. Poprawnej odpowiedzi udzielito 72% zdajgcych.

Najtrudniejsze sposréd zadan sprawdzajgcych rozumienie tekstu jako catosci okazato sie
zadanie 7.2. wymagajgce okreslenia kontekstu wypowiedzi. Zdajgcy mieli za zadanie
okresli¢ adresata tekstu.
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Who are we?

We are volunteers who want to share our love of London with
visitors from all over the world. We will help you to explore the
city’s hidden neighbourhoods and introduce you to the London we
live and work in.

Call us to arrange a free guided tour.

7.2. This text is for

tourists.

B. volunteers.

C. neighbours.

Poprawnej odpowiedzi udzielito 68% zdajgcych, ktérzy zrozumieli, ze jest to informacja
przeznaczona dla turystéw. Dla czesci ésmoklasistow atrakcyjna okazata sie odpowiedz B.,
ktorg wskazato 21% zdajgcych. Prawdopodobnie zasugerowali sie oni jednym

Z poczatkowych wyrazen pojawiajgcych sie w tekscie (We are volunteers), a nie zrozumieli
dalszej czesci zdania who want to share our love of London with visitors from all over the
world. Innym powodem udzielenia btednej odpowiedzi mogto by¢ niezrozumienie, ze trzon
zadania (This text is for) wymaga wskazania adresata tekstu, a nie jej autora.

Sposréd zadan sprawdzajgcych rozumienie tekstow pisanych najtatwiejsze okazato sie
zadanie 10., wymagajgce umiejetnosci znalezienia w tekscie okreslonych informacji oraz
umiejetnosci przetworzenia wypowiedzi, tj. przekazywania w jezyku polskim informac;ji
sformutowanych w jezyku obcym. Sredni wynik za to zadanie wyniést 81% punktéw.
Najtrudniejsza do uzupetnienia okazata sie luka 10.3., ktérg poprawnie uzupetnito 71%
zdajgcych. Oczekiwang odpowiedzig byt zwrot ,bez patrzenia”, ale akceptowane byty tez
inne sposoby sformutowania tej odpowiedzi, wskazujgce, ze zawodnik nie patrzy na kostke,
np. ,bez spoglgdania na nig”. Ze wzgledu na realia zawoddéw w uktadaniu kostki Rubika
akceptowana byta takze odpowiedz ,z zawigzanymi oczami”, cho¢ nie wynikata ona wprost
z tekstu. Wérdd niepoprawnych odpowiedzi czesto pojawiat sie zwrot ,jedng rekg”, ktory nie
pasowat do otoczenia luki, okreslenie ,na czas”, ktore byto nieprecyzyjng odpowiedzig, czy
tez zwrot ,w patrzeniu sie na nig”, ktory byt odpowiedzig niezgodng z tekstem.

Najtrudniejszym zadaniem w tym obszarze okazato sie zadanie 9.1., sprawdzajgce
umiejetnos$¢ wyszukiwania w tekscie okreslonych informaciji.
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Zadanie 9. (0-4)

Przeczytaj trzy teksty (A-C) o wiadomosciach w butelkach oraz pytania 9.1.-9.4.
Do kazdego pytania dopasuj wiasciwy tekst. Wpisz rozwigzania do tabeli.

Uwaga! Jeden z tekstéw pasuje do dwéch pytan.

A MESSAGE IN ABOTTLE

In 1985, a lonely Swedish sailor put a message in a bottle and threw it into the sea.
He addressed it “To Someone Beautiful and Far Away”. He got a reply by post from
A. | an ltalian woman saying “I’m not beautiful, but this bottle has travelled so far to reach
me that | must send you an answer.” They got married two years later and have been
together since then. They keep their letters in a safe.

In 2018 during a beach party, an Australian woman discovered an old bottle in the
sand. Inside she found a piece of paper with the name of a German ship. It was
dated June 12, 1886. It turned out that hundreds of such bottles were thrown into the
sea to study how ocean water moves. The note is now on display at a local museum.

In 2000, a group of tourists were on a boat off the coast of Spain. The engine broke
down and they had no radio or mobile phone contact. To make matters worse, there
C. | was no food or drinking water left on board. The situation was very serious. They
decided to put an SOS message in a bottle. Two days later, a local fisherman found
it and contacted rescuers who arrived just in time.

Which message

9.1. | was part of a scientific experiment? B

60% ucznidow poprawnie dopasowato tekst B. do pytania 9.1. Udzielenie prawidtowej
odpowiedzi wymagato od 6smoklasistéw zrozumienia fragmentu tekstu, ktéry mowi o tym,
ze znaleziona butelka byta jedng z wielu wrzuconych do morza w celu zbadania ruchéw waod
oceanicznych. Problem mogto stanowi¢ niezrozumienie czasownika study i zwrotu how
ocean water moves w kontekscie opisu eksperymentu naukowego.

W obszarze rozumienia tekstow pisanych w arkuszu znalazto sie réwniez zadanie
sprawdzajgce umiejetnos¢ rozpoznawania zwigzkoéw miedzy poszczegdlnymi czesciami
tekstu (zadanie 8.). Mowito ono o niezwyktej historii pewnego Ilwa o imieniu Chris. To zadanie
poprawnie rozwigzato 75% zdajacych.
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Zadania 4., 5. i 6. sprawdzaty znajomosc funkcji jezykowych. W obszarze reagowania
jezykowego sprawdzane byly r6znorodne umiejetnosci, takie jak: uzyskiwanie

i przekazywanie informacji i wyjasnien, wyrazanie opinii, przyjmowanie propozycii,
zachecanie, udzielanie rady, pytanie o pozwolenie, wyrazanie prosby oraz stosowanie
zwrotow i form grzecznosciowych.

Za zadania sprawdzajgce znajomos¢ funkcji jezykowych zdajgcy uzyskali Srednio
71% punktéw. Poziom wykonania poszczegolnych zadan byt zréznicowany (od 49% do 90%
punktéw mozliwych do zdobycia).

Zdajacy najlepiej poradzili sobie z zadaniem 5., w ktérym nalezato wybra¢ wiasciwg reakcje
sformutowang w jezyku angielskim na sytuacje opisang po polsku ($redni wynik — 84%
punktéw).

Zadanie 5.4., ktére sprawdzato umiejetnos¢ wyrazania opinii, byto najtatwiejszym zadaniem
w catym arkuszu egzaminacyjnym. Poprawnej odpowiedzi udzielito 90% zdajgcych.

5.4. Twoja kolezanka upiekta ciasto jabtkowe. Jak wyrazisz swojg pozytywna opinie
0 nim?
It's the best apple cake I've ever had.
B. Have another piece of the apple cake.

C. Let’'s use my favourite recipe for apple cake.

Wysokie wyniki uzyskane w zadaniu 5. pokazujg, ze 6smoklasisci dobrze opanowali
podstawowe zwroty uzywane w sytuacjach zycia codziennego.

Zdecydowanie nizsze wyniki 6smoklasisci uzyskali w zadaniu 4., w ktorym nalezato
dopasowac wtasciwg reakcje do wypowiedzi na temat wyjscia do kina, odtworzonych
dwukrotnie z ptyty CD (sredni wynik — 68% punktéw).

Najwiecej trudnosci w tej czesci arkusza przysporzyto zdajagcym zadanie 6., wymagajgce
samodzielnego sformutowania reakcji adekwatnej do przedstawionej sytuacji komunikacyjnej
(Sredni wynik — 53% punktow). Sprawdzato ono znajomos¢ dwdch réznych funkgji
jezykowych, tj. uzyskiwania informacji (6.1.) i wyrazania prosby (6.2.).

Zadanie 6. (0-2)

Uzupetnij dialog. Wpisz w kazda luke (6.1.—6.2.) brakujacy fragment wypowiedzi,
tak aby otrzymac¢ spdjny i logiczny tekst. Wykorzystaj wyrazy podane w nawiasie,
ale nie zmieniaj ich formy. Luki nalezy uzupetni¢ w jezyku angielskim.

Uwaga! W kazda luke mozesz wpisa¢ maksymalnie trzy wyrazy, wliczajgc w to wyraz
juz podany.

Natalie: I’'m going swimming, and what about you, John?

6.1. (doing) Are you doing anything this afternoon?

John: Yes, I'm going jogging. Have you seen my red hat anywhere?
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Natalie: No, sorry. But the black one is on the shelf.

John: No, the black hat is too warm. 6.2. (help) Can you help me look for the red

one?

Natalie: Sure, no problem. Let’s check in the wardrobe.

Zadanie 6.1. wymagato uzupetnienia pytania Natalie dotyczgcego sposobu spedzania
wolnego czasu przez Johna (49% poprawnych odpowiedzi). Oprécz poprawnej odpowiedzi
Are you doing uczniowie dos¢ czesto wpisywali w luke btedng w tym wypadku forme You are
doing. Pojawita sie tez poprawna gramatycznie, ale niezgodna z wymogami polecenia
odpowiedz Are you going to do, ktdra nie zawierata wymaganej formy stowa podanego

W nawiasie i przekraczata okreslony w poleceniu limit wyrazéw.

W zadaniu 6.2. nalezato wyrazic¢ prosbe o pomoc w szukaniu czapki (57% poprawnych
odpowiedzi), wykorzystujgc konstrukcje Can/Could you help. Inne akceptowane rozwigzania
pojawiajgce sie w pracach uczniow to np. Will/Would you help. Dos¢ czesto ésmoklasisci
wstawiali w luke Do you help, ktére nie pasowato do przedstawionej sytuacji, nie uwzgledniali
limitu stow, np. Why don'’t you help lub zmieniali forme wyrazu podanego w nawiasie,

np. Are you helping.

Btedy jezykowe popetniane przez zdajgcych w zadaniu 6. wskazujg, ze wielu z nich

nie zrozumiato kontekstu przedstawionej sytuacji komunikacyjnej, w zwigzku z czym
udzielato odpowiedzi bez uwzglednienia otoczenia danej luki, np. You doing (6.1.) czy You
help (6.2.).

Trzy zadania w arkuszu sprawdzaty znajomos$¢ srodkéw jezykowych — zadanie 11., 12.i 13.
Zadania 11. i 12. to zadania zamkniete. Rozwigzanie zadania 11. wymagato od zdajgcych
przede wszystkim znajomosci leksyki, natomiast zadanie 12. sprawdzato znajomos$¢ struktur
gramatycznych. Uczniowie poradzili sobie lepiej z zadaniem 12. (Sredni wynik — 71%
poprawnych odpowiedzi) niz z zadaniem 11. ($redni wynik — 67% poprawnych odpowiedzi).

Przyjrzyjmy sie blizej zadaniu 11.

Zadanie 11. (0-3)

Przeczytaj tekst. Sposréd wyrazéw podanych w ramce wybierz te, ktére sa
poprawnym uzupetnieniem luk 11.1.-11.3. Wpisz odpowiednia litere (A-F) obok
numeru kazdej luki.

Uwaga! Trzy wyrazy zostaly podane dodatkowo i nie pasuja do zadnej luki.

A. feel B. gift C. hear D. party E. sure F. true
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A SNACK LIKE NO OTHER

Do you want to eat a scorpion? When people 11.1. _C our question they
are usually shocked. But our Dessert Scorpions in dark chocolate are
simply delicious. At first, most people are 11.2. _E that they will never be
brave enough to try our snack. But after they see and smell our little

scorpions they usually change their minds. Our Dessert Scorpions are

agreat 11.3. _B for a birthday or any other occasion.

W tym zadaniu najtrudniejsza okazata sie luka 11.2. Poprawng odpowiedz wskazato 56%
uczniow. Czes¢ 6smoklasistéw zdecydowata sie na uzupetnienie tej luki czasownikiem feel
lub hear, jednak uzycie czasownika w bezokoliczniku byto w kontek$cie tego zdania
nieuzasadnione.

W zadaniu 12. poziom trudnosci poszczegdlinych jednostek byt bardzo zblizony. W zadaniu
12.1. dla 20% zdajgcych atrakcyjna okazata sie btedna w tym przypadku forma
bezokolicznika to know (odpowiedz C.). W zadaniu 12.3. 17% zdajacych rowniez wybrato
niepoprawng odpowiedz C. Prawdopodobnie cze$¢ ésmoklasistow nie zwrdcita uwagi na
kontekst pytania, ktére wymagato uzycia przymiotnika hard w stopniu najwyzszym.

Zdecydowanie najtrudniejszym w tej czesci arkusza okazato sie zadanie 13., ktére wymagato
od ucznia samodzielnego sformutowania odpowiedzi ($redni wynik — 40% punktéw). Byto to
jednoczesnie najtrudniejsze zadanie w catym arkuszu egzaminacyjnym.

Zadanie 13. (0-3)

Uzupetnij zdania 13.1.-13.3. Wykorzystaj w odpowiedniej formie wyrazy podane
w nawiasach. Nie nalezy zmienia¢ kolejnosci podanych wyrazéw, trzeba natomiast -
jesli jest to konieczne — doda¢ inne wyrazy, tak aby otrzymaé zdania logiczne
i gramatycznie poprawne. Wymagana jest pelna poprawnosé ortograficzna
wpisywanych fragmentéw.

Uwaga! W kazda luke mozesz wpisa¢ maksymalnie trzy wyrazy, wliczajagc w to wyrazy
juz podane.

13.1. In my opinion science fiction books are (interesting / than) __more interesting

than historical novels.
13.2. | checked John’s phone number twice before (I / phone) _I phoned  him.

13.3. There (be / three / egg) __are three eggs in the fridge. To make pancakes we need

to buy milk and flour.

Najwieksze wyzwanie stanowito dla uczniéw zadanie 13.2., w ktérym nalezato zastosowac
czasownik podany w nawiasie w czasie przesztym — Past Simple. Poprawnej odpowiedzi
udzielito 24% zdajgcych. Bardzo czesto uczniowie dodawali przyimek to po czasowniku
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phoned. Wynikato to prawdopodobnie z bezposredniego ttumaczenia z jezyka polskiego
zwrotu ,dzwoni¢ do kogos”. Inne niepoprawne odpowiedzi to stosowanie niewtasciwych form
gramatycznych, np. | phone, | have phoned, | had phoned lub | will phone. Zadna z nich

nie pasowata gramatycznie do kontekstu zdania.

Naijlepiej zdajagcy poradzili sobie z zadaniem 13.1., wymagajgcym zastosowania stopnia
wyzszego przymiotnika. Poprawng odpowiedzig byt zwrot more interesting than. Takiej
odpowiedzi udzielito 50% 6smoklasistéw.

Inne odpowiedzi uczniéw, cho¢ czesto poprawne gramatycznie, nie spetniaty wymogow
polecenia. Zdajgcy nie wykorzystywali wyrazéw podanych w nawiasach, zastepujac je
innymi, np. | called (13.2.), przekraczali podany limit stéw, np. much more interesting than
(13.1.), tworzyli konstrukcje, ktore nie pasowaty logicznie do otoczenia luki, np. | already
phoned (13.2.). Ponadto popetniali btedy jezykowe i ortograficzne, np. more intresting then
(13.1.), ktére czesto zmieniaty znaczenie lub kontekst danego zdania.

Zadaniem ésmoklasistow byto zredagowanie krotkiej wiadomosci e-mail, w ktérej mieli
poinformowac¢ kolezanke z Anglii o swoim sukcesie — wygranej w szkolnym konkursie
plakatow o tematyce przyrodniczej. Realizujgc to zadanie, zdajgcy musieli wykazac sie
miedzy innymi umiejetnoscig przekazywania informacji i wyjasnien, opisywania przedmiotéw,
opowiadania o czynnosciach z przesztosci, wyrazania i uzasadniania swoich opinii oraz
przedstawiania opinii innych oséb, a takze umiejetnoscig wyrazania uczuc i emoc;ji.

Zadanie 14. (0-10)
Zwyciezyles(-as) w szkolnym konkursie plakatéw o tematyce przyrodniczej. W e-mailu
do kolezanki z Anglii:
¢ wyjasnij, dlaczego zdecydowates(-as) sie wzigé udziat w tym konkursie
e opisz, co przedstawia Twoj plakat konkursowy
¢ napisz, jak zareagowate$(-as) na wiadomosé¢ o tym, ze wygrates(-as) ten
konkurs.

Napisz swojg wypowiedz w jezyku angielskim. Podpisz sie jako XYZ.

Rozwin swojg wypowiedz w kazdym z trzech podpunktow, tak aby osoba nieznajgca
polecenia w jezyku polskim uzyskata wszystkie wskazane w nim informacje. Pamietaj, ze
dfugos¢ wypowiedzi powinna wynosi¢ od 50 do 120 stow (nie liczgc wyrazow podanych na
poczgtku wypowiedzi). Oceniane sg: umiejetnosc¢ petnego przekazania informacji, sp6jnosc,
bogactwo jezykowe oraz poprawnoSc jezykowa.
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CZYSTOPIS

ﬂ Wyslij E Zapisz @ Zatacznik Duzy zalacznik |9 Obrazek @ Zrzut

pe:: abc@abc.com

Temat:  Poster competition

Hi Betty,
I've just won a poster competition called “Our Natural World”.

Najwyzszy sredni wynik uczniowie uzyskali w kryterium spojnosci i logiki wypowiedzi (63%).
Nizsze byty wyniki za zakres Srodkow jezykowych (59%) oraz za tres¢ (56%). Najnizszy
Sredni wynik uczniowie uzyskali w kryterium poprawnosci srodkéw jezykowych (53%).

Analiza prac uczniowskich pod katem zawarto$ci tresciowej wykazata, ze wszystkie
podpunkty polecenia zostaty zrealizowane na dos¢ zblizonym poziomie.

Jako powdd wziecia udziatu w konkursie uczniowie najczeéciej podawali zainteresowanie
Swiatem przyrody oraz fakt, ze rysowanie/malowanie to ich hobby (I decided to take part in
this competition because | love nature and drawing is my hobby., | am very good at painting
so | thought | could win.). Czasami byfa to tez che¢ zdobycia nowego doswiadczenia

(I wanted to try something new., | thought it could be great experience.) albo nagrody (I like
drawing and | wanted to win some money., | wanted to get a good grade in biology.).

Z niektorych prac wynikato, ze powodem wziecia udziatu w konkursie byta rada znajomych
lub nauczyciela (My friend told me that it could be fun., My art teacher says that I'm very
talented, so | decided to take part in that competition.).

Drugi element polecenia, jakim byt opis plakatu konkursowego, byt realizowany w sposob
bardzo zréznicowany. Zdajgcy opisywali prace przedstawiajgce miejsca atrakcyjne pod
wzgledem przyrodniczym (I drew a green forest. There are many trees and beautiful birds.),
rosliny (My poster is a picture of a rare exotic plant.), zwierzeta (You can see a picture

of a tiger which is hunting in a jungle.), problemy ekologiczne (I made a poster about climate
change. | drew a family of polar bears on a small piece of ice in the middle of the ocean.) czy
ludzi zaangazowanych w ochrone przyrody (There are children collecting plastic bottles.).
Niestety, niektorzy uczniowie nie zwrdcili uwagi na wymagang w poleceniu tematyke
przyrodniczg i opisywali plakat o zupetnie innej tematyce (My poster was about my favourite
footballer. He is very famous. He’s playing football with his team.) — nie byta to wiasciwa
realizacja tego podpunktu polecenia. Innym problemem byto to, ze opisujgc plakat, czes¢
zdajgcych skupiata sie tylko na jego jednym, wybranym elemencie, cho¢ nie brakowato tez
prac, w ktorych uczniowie opisywali plakat wieloaspektowo, uwzgledniajgc usytuowanie
poszczegolnych elementéw na plakacie, jego rozmiar, kolorystyke.

Ostatni podpunkt polecenia wymagat od ucznia umiejetnosci przedstawienia swojej reakcji
na wygrang. Najczesciej opisywane byty typowe dla takiej sytuacji emocje: rados¢,
zadowolenie, duma, zaskoczenie, niedowierzanie. Niektoérzy zdajgcy pisali o dziataniach,
ktére podjeli na wies¢ o wygranej (I called my parents. They were very proud of me., | was so
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happy! | decided to organise a party for my friends.). Niestety, czasami z kontekstu nie
wynikato jednoznacznie, ze reakcja piszgcego dotyczy wygranej w konkursie. Z niektérych
realizacji mozna wrecz byto wywnioskowac, ze uczen opisuje reakcje na inne wydarzenie
(np. na sam udziat w konkursie lub wykonywanie plakatu) — nie byfa to wlasciwa realizacja
tego podpunktu polecenia.

Ponizsza praca stanowi przyktad wlasciwego rozwiniecia kazdego z podpunktow polecenia.

Hi Betty,
I've just won a poster competition called “Our Natural World”.
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Tekst wypowiedzi jest spdjny i logiczny — funkcjonuje jako catos¢ dzieki jasnym powigzaniom
zaréwno wewnatrz zdan, jak i miedzy zdaniami. Zakres srodkow jezykowych jest rowniez

w petni zadowalajgcy. W tekscie wystepuje kilka precyzyjnych sformutowan swoistych

dla tematu, np. participate, changed my opinion, drew some creatures, | am thankful.
Ponadto zastosowano zréznicowane struktury gramatyczne, np. zdania podrzednie ztozone,
czas przeszly, okres warunkowy i mowe zalezng. Btedy popetnione przez zdajgcego sg
nieliczne i nie zaktdcajg komunikacji. Praca zostata oceniona na maksymalng liczbe
punktow.

W wielu pracach zaktécenia w komunikacji spowodowane powaznymi usterkami w logice
uniemozliwity poprawng realizacje poszczegolnych podpunktéw polecenia. Czesto zasob
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srodkéw jezykowych, jakim operowali 6smoklasisci, okazat sie niewystarczajgcy do
spetnienia wymagan w kryterium tresci.

Ponizsza praca zostata oceniona nizej niz poprzednia.

Hi Betty,
I ve just won a poster competltlon called “Our Natural World".
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Zdajgcemu przyznano 2 punkty w kryterium tresci z powodu lakonicznej realizacji
podpunktéw polecenia i licznych btedow zaktdcajgcych komunikacje. Ponadto wypowiedz
zawiera usterki w spéjnoéci i logice na poziomie poszczegolnych zdan (take party oraz we
don’t think won), a zakres $rodkdw jezykowych ograniczony jest do tych o wysokim stopniu
pospolitosci (np. | like, I'm so very happy).
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Jednym z zadan, ktére w tym roku przysporzyto 6smoklasistom trudnosci, byto zadanie 3.,
sprawdzajgce umiejetno$¢ rozumienia ze stuchu. Zadanie to polegato na uzupetnieniu luk
w krétkiej notatce na podstawie wystuchanego wywiadu z wiascicielkg nietypowej restaurac;ji.

Sredni wynik za cate zadanie to 58% punktéw mozliwych do zdobycia.

Zadanie 3. (0-3)

Ustyszysz dwukrotnie wywiad z wilascicielkg restauracji. Na podstawie informacji
zawartych w nagraniu uzupetnij luki 3.1.-3.3. w notatce, tak aby jak najbardziej
precyzyjnie odda¢ sens wystuchanego tekstu. Luki nalezy uzupetni¢ w jezyku
angielskim.

GRACE’S ROBOT RESTAURANT

In Grace’s restaurant the robots’ job is to 3.1.

The robots have a picture of 3.2. and

on their backs.

Grace’s brother writes 3.3. for the robots.

Transkrypcija:

Man: Grace, you're the owner of the Robot Restaurant. What can your guests expect
there?

Woman: A restaurant with great food and robots!

Man: What do the robots do in your restaurant?

Woman: | know places where robots dance and sing but in my restaurant the robots serve
food.

Man: Are there more robots than human workers in your restaurant?

Woman: Yes. | employ twelve people and there are twenty robots.

Man: And how do customers communicate with the robots?

Woman: With a smartphone and our special app.

Man: Can you tell us more about the robots? What do they look like?

Woman: Sure. Actually, they look like people. They have got a head, legs and hands.
In their hands they hold a round plate with the restaurant name and logo.
On the back of each robot there is a picture of apples and carrots because we
specialize in vegetarian food.

Man: My last question: what is your role in the restaurant?

Woman: Well, | write the menus, but the restaurant wouldn’t be able to function without my
brother’s help. He’s the one who writes the programs for the robots. They help
the robots find the right tables.

Man: | can’t wait to visit your robot restaurant!
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Najwiekszym wyzwaniem dla uczniéw okazato sie uzupetnienie zdania dotyczgacego
obowigzkow robotéw-kelneréw (zadanie 3.1. — 46% poprawnych odpowiedzi). Mniegj
trudnosci sprawito rozwigzanie zadania 3.2., w ktorym uczniowie mieli stwierdzi¢, co
przedstawiaty obrazki na ,plecach” robotéw (57% poprawnych odpowiedzi). Najtatwiejsze dla
zdajgcych okazato sie uzupetnienie luki 3.3. Zdajgcy mieli zrozumieé, na czym polega praca
brata wtascicielki restaurac;ji.

Oto oczekiwane odpowiedzi:

3.1. | serve food

3.2. | apples and carrots

3.3. | (the) programs

Nie oznacza to jednak, ze tylko te odpowiedzi byty uznawane za poprawne przez
egzaminatorow. Dla oceniajgcego najwazniejsze byto przekazanie komunikatu. Zgodnie
z zasadami oceniania akceptowana byta kazda komunikatywna dla odbiorcy odpowiedz,
ktéra wskazywata na to, ze zdajgcy zrozumiat tekst.

Ponizej zaprezentowano przykfad pracy, w ktérej rozwigzania w zadaniu 3. — choc€ réznig sie
od odpowiedzi oczekiwanych — zostaty ocenione na maksymailng liczbe punktow. Wystepujg
w nich drobne btedy niezaktdcajgce komunikacji oraz wyrazenia synonimiczne tozsame

z odpowiedzig oczekiwang.

GRACE'’S ROBOT RESTAURANT

. W
In Grace’s restaurant the robots’ job is to 3.1. 'Ofrl.mq -poook, to Cﬂ,sjtomm‘a
0

The robots have a picture of 3.2. ___ QG a@&e and carsof
on their backs.

Grace's brother writes 3.3. a?ed,ol aboA for the robots.
L]

Jakie rozwigzania sa akceptowane, a jakie nie?

Zgodnie z zasadami oceniania, aby odpowiedz byta zaakceptowana, musi by¢
komunikatywna, zgodna z poleceniem, a takze musi wskazywag¢, ze zdajgcy zrozumiat tekst.
Co to konkretnie oznacza? Przyjrzyjmy sie blizej, jakie btedy sg dopuszczalne, a jakie wigzg
sie z utratg punktu.
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Btedy zapisu

W przypadku zadan sprawdzajgcych rozumienie ze stuchu zasady oceniania nie wymagajg
petnej poprawno$ci ortograficznej, ale to nie oznacza, ze kazdy btad jest dopuszczalny.

Niepoprawny zapis wyrazow wpisanych w luke moze by¢ zaakceptowany, jezeli tak
uzupetniony tekst w sposéb jednoznaczny jest zrozumiaty dla odbiorcy (rodzimego
uzytkownika jezyka angielskiego). Ponizsze rozwigzanie to przyktad sytuacji, w ktorej
popetniony zostat drobny btad ortograficzny, niemajgcy wptywu na zrozumienie tekstu.

Grace's brother writes 3.3. mv CWA % for the robots.

Jednak bardzo czesto popetnione przez zdajgcych btedy w mniejszym lub wiekszym stopniu
zakiocajg komunikacje lub powodujg dwuznacznosé wypowiedzi. Dotyczy to przede
wszystkim takich btedéw, ktére zmieniajg znaczenie stowa. Jesli na przyktad w zadaniu 3.1.
zamiast serve food uczeh napisat surf food lub serve foot, to odbiorca mogt sie poczué
zdezorientowany, poniewaz utworzone wyrazenia nie majg sensu. Nie jest takze
akceptowany zapis fonetyczny ustyszanych w nagraniu wyrazéw, np. serf fud ani
uzupetnienie luki stowami, ktérych wymowa réznitaby sie znacznie od odpowiedzi
oczekiwanych, np. searf food, seerve food.

Warto pamieta¢, ze zadne btedy ortograficzne nie sg dopuszczalne w przypadku wyrazéow
najprostszych, o wysokiej frekwencji w jezyku angielskim, ktére sg wprowadzane juz na
poczatku nauki jezyka obcego. W tegorocznym egzaminie 6smoklasisty wymagany byt
poprawny zapis nastepujgcych wyrazéw w zadaniu 3.: food, apples i carrots, dlatego tez za
ponizsze rozwigzanie uczen otrzymat 0 punktow.

The robots have a picture of 3.2. 2 Lle and CaroZr-

on their backs.

Bledy jezykowe

Podobnie jak w przypadku btedéw ortograficznych, dopuszczalne s3 btedy jezykowe, ktére
nie wptywajg w znaczgcym stopniu na przekazanie informacji. W przypadku jezyka
angielskiego najczesciej sg to btedy w uzyciu przedimkow a/an/the. Pomimo ze

w odniesieniu do rzeczownikéw niepoliczalnych, takich jak food, nie stosuje sie przedimka
nieokreslonego, to ponizsza odpowiedz ucznia jest komunikatywna i wskazuje, ze zdajgcy
zrozumiat tekst.

In Grace’s restaurant the robots’ job is to 3.1. Serve A v744’ ol

Z tego samego powodu, w przypadku zadan 3.2. oraz 3.3., dopuszczalne byto uzycie liczby
pojedynczej zamiast mnogiej i na odwrét (np. w luce 3.2. apple and carrot, a w luce 3.3.
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the program), a w zadaniu 3.1. akceptowane byty odpowiedzi, w ktérych uzyta byta
niewlasciwa forma czasownika (np. serves food).

Nalezy jednak pamietac, ze kluczowe jest jasne przekazanie komunikatu. Ponizszy przyktad
rozwigzania z pracy uczniowskiej nie spetnia tego kryterium, poniewaz uzycie formy
dzierzawczej zamiast rzeczownika w liczbie mnogiej wprowadza niejasnosc i nie pasuje do
otoczenia luki — sprawia wrazenie, jakby byta to urwana mysl. Zgodnie z zasadami oceniania
takie odpowiedzi nie mogg by¢ zaakceptowane.

U
The robots have a picture of 3.2. aébvbfe% and C(%'TOﬁ)g

on their backs.

Inne przyktady btedéw jezykowych, ktére zaktédcity komunikacje, to serve to food dla zadania
3.1. oraz to programs dla 3.3. Uczen wiedziat, ktére wyrazy powinny by¢ wpisane w luki, ale
za kazdym razem uzupetnit je dodatkowym wyrazem w taki sposob, ze informacja, ktérg
chciat przekazac, stata sie niejasna.

Innym przyktadem niedopuszczalnego btedu jest udzielenie odpowiedzi w jezyku polskim,
tak jak widzimy w ponizszym przykfadzie.

Grace's brother writes 3.3. ,/’40 @At o for the robots.
[a)

Precyzja odpowiedzi

Waznym aspektem, na ktéry warto zwréci¢é uwage ucznidw, jest precyzja udzielonej
odpowiedzi. Bardzo czestym btedem popetnianym przez zdajgcych jest uzupetnienie luki
informacja, ktéra nie jest wprawdzie sprzeczna z tekstem, ale w niewystarczajgcym stopniu
odzwierciedla informacje zawarte w nagraniu.

W przypadku luki 3.2. zdarzaty sie odpowiedzi, w ktérych uczniowie wpisywali

fruits / vegetables zamiast apples / carrots. Odpowiedz taka nie moze by¢ uznana za
poprawng, poniewaz jest zbyt ogdlna i dopuszcza tez inne owoce/warzywa niz te, ktérych
wizerunek jest na ,plecach” robotéw-kelneréw.

Podobny problem wystapit w przypadku luki 3.1. Oczekiwane byty odpowiedzi, ktére
wskazywaty, ze zadaniem robotow w restauracji Grace jest serwowanie jedzenia lub obstuga
klientow restauracji. Cze$¢ zdajgcych udzielata jednak odpowiedzi, ktére za bardzo
uogdlniaty sytuacje, np. work with other people / work in the restaurant / go to humans. Takie
odpowiedzi odwotywatyby sie rownie dobrze do czynnosci wykonywanych przez
pracownikow, ktorzy nie petnig roli kelnera w tym lokalu.

Nalezy jednak podkresli¢, ze udzielenie precyzyjnej odpowiedzi nie oznacza koniecznosci
wykorzystania konkretnego wyrazenia z tekstu, co pokazuje ponizszy przyktad.

In Grace's restaurant the robots’ job is to 3.1. d;o 3@‘:\9 O{O@ (D-lﬂ wou,@c/rs
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Szczegolnie w przypadku luki 3.1. wachlarz akceptowanych odpowiedzi byt dos¢ szeroki.
Najczesciej wystepujgce w pracach dsmoklasistow wyrazenia synonimiczne do serve food
to: bring food to tables / deliver food to customers / go with food to the people. Wszystkie te
odpowiedzi wskazuja, ze uczen zrozumiat, ze w restauracji Grace roboty wykonujg prace
kelneréw.

Zgodnos¢ z tekstem

Dla udzielenia odpowiedzi zgodnej z tekstem bardzo wazne jest, aby przed wystuchaniem
nagrania uczeh uwaznie zapoznat sie z zadaniem, a w trakcie stuchania nie skupiat sie
jedynie na pojedynczych stowach, ale na kontekscie, w jakim one wystepujg w tekscie.
Ponizsza niepoprawna odpowiedz ilustruje typowy btad popetniany przez zdajgcych.

;
In Grace’s restaurant the robots’ job is to 3.1. dvaqﬁﬂ M Mﬂﬂ/

Cze$¢ zdania przed lukg 3.1. wskazuje, ze zadaniem ucznioéw jest okreslenie roli robotéw
w restauraciji Grace. Wpisanie odpowiedzi dance and sing swiadczy o tym, ze zdajgcy
zrozumiat, ze chodzi o prace wykonywang przez roboty, ale uzupeit luke czynnosciami,
ktore pojawity sie w nagraniu jako pierwsze i dotyczyty robotéw pracujgcych w innych
miejscach niz w restauracji Grace. Albo wiec nie zrozumiat nagrania, albo nie zwrécit uwagi
na poczatek zdania w zadaniu 3.1., a to oznacza, ze udzielit odpowiedzi niezgodnej

z tekstem.

Podobny btad czes¢ zdajgcych popetnita w zadaniu 3.3.

Grace's brother writes 3.3. menus B for the robots.

Prawdopodobnie, widzgc stowo write bezposrednio przed lukg, cze$¢ zdajacych wpisata

w nig to, co ustyszata w nagraniu bezposrednio po tym stowie. Fragment zdania | write the
menus. pada z ust wtascicielki restauracji i odnosi sie do jej obowigzkéw, natomiast o tym,
czym zajmuje sie jej brat, dowiadujemy sie dopiero z kolejnego fragmentu jej wypowiedzi:
the restaurant wouldn’t be able to function without my brother’s help. He’s the one who writes
the programs for the robots.

Inny problem wystepujacy w pracach to uzupetnienie poprawnej odpowiedzi elementem,
ktory jest niezgodny z tekstem.

The robots have a picture of 3.2. rvstay gaads fgsoand _@Pﬁm}_@mi_mofg

on their backs.

W powyzszej pracy egzaminator nie przyznat punktu za rozwigzanie wpisane w luke 3.2.,
pomimo tego ze wystgpity w niej obydwa wymagane elementy: jabtka oraz marchewki.
Zdajacy zasugerowat sie prawdopodobnie inng czescig nagrania (In their hands they hold
a round plate with the restaurant name and logo.) i uzupetnit poprawne rozwigzanie
elementem niezgodnym z tekstem. W tym przypadku mozna przyjac, iz zdajacy nie
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zrozumiat, ze zdanie do uzupetnienia wymaga wpisania nazw produktow z obrazkéw, ktore
roboty majg na swoich ,plecach” (on the back of each robot), a nie tych, ktére sg na
talerzach.

Zadania sprawdzajgce rozumienie i przetwarzanie wypowiedzi ustnych majg zweryfikowac,
na ile skutecznie uczen konczgcy szkote podstawowg potrafi przetworzy¢é komunikat

w jezyku obcym, uzupetniajgc luki w krétkiej notatce po dwukrotnym wystuchaniu danej
wypowiedzi. Ponizej zamieszczone zostaty praktyczne wskazowki, ktére pomogg poprawi¢
precyzje odpowiedzi, zgodnosé¢ komunikatu z trescig wypowiedzi oraz podpowiedza, jak
unika¢ btedéw jezykowych i btedow zapisu w uzupetnianych lukach.

Podczas egzaminu uczen powinien:

przed wystuchaniem nagrania — uwaznie przeczytac polecenie do zadania oraz jego tresc¢;
na podstawie analizy wstepnej zwrdci¢ uwage na tematyke poruszang w zadaniu
i przypomnieC sobie zwroty i wyrazenia z nim zwigzane

czytajac zadanie, przed wystuchaniem nagrania — zastanowi¢ sie, na jakie informacje
z tekstu nalezy zwréci¢ szczegdlng uwage podczas stuchania nagrania

podczas pierwszego stuchania — po ustyszeniu poszukiwanej informacji zanotowac ja,
a nastepnie skupi¢ sie na dalszym stuchaniu nagrania, aby nie przeoczy¢ kolejne;j
potrzebnej do uzupetnienia informac;ji

podczas drugiego stuchania — skupi¢ sie na wystuchaniu tych informac;ji, ktérych nie udato
sie zrozumie¢ za pierwszym razem, i sprawdzi¢, czy juz zapisane odpowiedzi sg zgodne
z tekstem oraz, jeSli jest taka mozliwos¢, zanotowac inne opcje, ktore mogg stanowic
poprawne uzupetnienie luki, a nastepnie podja¢ decyzje, ktora z nich jest najbardziej
precyzyjna, skreslajgc wszystkie pozostate

po rozwigzaniu zadania i zakonczeniu nagrania — sprawdzi¢, czy w zapisie nie ma
btedow, ktére mogtyby zaburzyé odbiér informaciji, oraz czy wpisane stowo jest logicznym
uzupetnieniem zdania i pasuje do otoczenia luki.
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Analiza wynikéw egzaminu z jezyka angielskiego oraz odpowiedzi uczniéw do zadan
otwartych pozwala na wyciggniecie nastepujgcych wnioskow.

Wskazujgc odpowiedzi do zadan zamknietych, uczniowie czesto dokonujg wyboru

na podstawie podobienstwa pojedynczych stow w opcjach odpowiedzi do zadania oraz
w tekscie, nie analizujgc przeczytanej lub wystuchanej informaciji. Moze to wynikac

Z ograniczonego zasobu stownictwa, ktérym zdajgcy dysponuja, albo tez ze sposobu
uczenia sie nowego stownictwa, np. z wykorzystaniem listy angielskich stéw oraz ich
polskich odpowiednikéw. Wowczas uczgcy sie przyswaja jedynie pojedyncze wyrazy,
ktorych nie jest w stanie potgczy¢ w zwigzki wyrazowe. Wskazane jest zatem, aby nowe
stownictwo prezentowane byto w réznych kontekstach sytuacyjnych i réznorodnych
strukturach zdaniowych, tak aby uczniowie przyswajali cate frazy i wyrazenia, a nie tylko
pojedyncze stowa. Warto rowniez prezentowa¢ uczniom sposoby uczenia sie sprzyjajgce
zapamietywaniu, a takze wykorzystywac je w procesie edukacyjnym, np. mapy mysli,
fiszki, stowniczki obrazkowe, notatki, skojarzenia, rymowanki, pary przeciwienstw.
Podczas treningu strategii egzaminacyjnych, rozwigzujac zadania zamkniete, uczen
powinien zrozumiec nie tylko, dlaczego dana odpowiedz jest poprawna, ale rowniez
wskazac¢ fragmenty tekstu eliminujgce niepoprawne opcje odpowiedzi.

Zadania otwarte stanowig dla 6smoklasistow wieksze wyzwanie niz zadania zamkniete —
jest to typowe dla uczacych sie jezyka obcego, gdyz wskazanie poprawnej odpowiedzi
wsrod podanych jest fatwiejsze od jej samodzielnego sformutowania. Wskazane jest
zatem, aby jak najwiecej zadah wykorzystywanych na lekcji wymagato czynnego
stosowania poznawanych wyrazen i struktur gramatyczno-leksykalnych. Podczas
rozwigzywania zadan z lukami warto podkresla¢ réwniez znaczenie ,,otoczenia” luki, czyli
informaciji znajdujgcych sie przed i po luce. Otoczenie luki wskazuje np. na forme
gramatyczna, w jakiej dany wyraz/wyrazenie powinny wystgpi¢ w luce. Dlatego tak wazne
jest, aby uczniowie uzupetniajgc luke zwracali uwage na informacje gramatyczne

i semantyczne, ktoérych zrédtem jest ,,otoczenie” luki.

Staba znajomos$¢ stownictwa i struktur gramatycznych oraz nieumiejetne ich stosowanie
znaczgco wptywa na obnizenie wynikow za wszystkie zadania w arkuszu
egzaminacyjnym. Btedy jezykowe oraz btedy zapisu czesto zaktdcajg przekaz informaciji,
powodujac niejasnosc¢ lub dwuznacznos¢ wypowiedzi pisemnych oraz odpowiedzi
udzielanych w pozostatych zadaniach otwartych. Zatem zwracanie uwagi na poprawnos¢
jezykowag oraz ¢wiczenie poprawnego uzycia i zapisu struktur leksykalno-gramatycznych
znaczgco wptywa na osiggniecie przez uczniéw sukcesu egzaminacyjnego. Wiekszy
stopien kontroli gramatycznej i ortograficznej pozwoli na unikniecie btedéw powodujgcych
zaburzenia komunikacji.
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Podstawowe informacje o arkuszach dostosowanych

Opis arkusza dla uczniéw z autyzmem, w tym z zespotem Aspergera ]

Uczniowie z autyzmem, w tym z zespotem Aspergera rozwigzywali zadania zawarte w arkuszu
OJAP-200-2105 przygotowanym na podstawie arkusza OJAP-100-2105 zgodnie
z zaleceniami specjalistéw. Uczniowie otrzymali zadania dostosowane pod wzgledem
graficznym: wyrdzniono informacje o numerze kazdego zadania i liczbie punktéw mozliwych
do uzyskania za jego rozwigzanie, zwiekszono odstepy miedzy wierszami w tekstach
i zastosowano pionowy uktad odpowiedzi.

W zwigzku z wydtuzonym czasem trwania egzaminu na ptycie CD do zadan sprawdzajgcych
rozumienie tekstow stuchanych wydtuzono przerwy przeznaczone na zapoznanie sig z trescig
zadan oraz ich rozwigzanie. Przy kazdym zadaniu zamknietym umieszczono informacje
0 sposobie zaznaczenia wtasciwej odpowiedzi.

Wyniki uczniéw z autyzmem, w tym z zespotem Aspergera
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WWATGRIESSH ROZKEAD WYNIKOW UCZNIOW

IPAEERAEZE WYNIKI UCZNIOW Z AUTYZMEM, W TYM Z ZESPOLEM ASPERGERA — PARAMETRY STATYSTYCZNE

Liczba Minimum Maksimum Mediana Modalna Srednia S?;ncdhaﬁlgg\i:e
uczniow (%) (%) (%) (%) (%) (%)
103 16 100 65 100 64 30
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Uczniowie stabowidzgcy i niewidomi rozwigzywali zadania zawarte w arkuszach
OJAP-400-2105, OJAP-500-2105 oraz OJAP-600-2105 przygotowanych na podstawie
arkusza OJAP-100-2105 zgodnie z zaleceniami specjalistow. Uczniowie stabowidzacy
otrzymali arkusze, w ktérych dostosowano wielkos¢ czcionki: OJAP-400-2105 — Arial 16 pkt,
OJAP-500-2105 — Arial 24 pkt. W arkuszu OJAP-500-2105 materiat ikonograficzny zostat
dodatkowo opisany. Dla ucznidw niewidomych przygotowano arkusze w brajlu
OJAP-600-2105.

W zwigzku z wydtuzonym czasem trwania egzaminu na ptycie CD do zadan sprawdzajgcych
rozumienie tekstow stuchanych wydtuzono przerwy przeznaczone na zapoznanie sie z trescig
zadan oraz ich rozwigzanie.

Wyniki uczniéw stabowidzacych i niewidomych

WYNIKI UCZNIOW StABOWIDZACYCH | NIEWIDOMYCH — PARAMETRY STATYSTYCZNE

Liczba Minimum Maksimum Mediana Modalna Srednia s(t)e?ncdhgrlgg\iie
uczniow (%) (%) (%) (%) (%) (%)
OJAP-

400: 19 B - B - > _
OJAP-

500: 6 B " " - >3 _

* Parametry statystyczne podawane sg dla grup liczacych 30 lub wiecej uczniow.
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Opis arkusza dla uczniow stabostyszacych i niestyszacych ]

Uczniowie stabostyszacy i niestyszacy rozwigzywali zadania zawarte w arkuszu
OJAP-700-2105 przygotowanym zgodnie z zaleceniami specjalistdw. Arkusz sktadat sie
z 11 zadan (8 zadan zamknietych oraz 3 zadan otwartych), sprawdzajgcych opanowanie przez
uczniow umiejetnosci w nastepujgcych obszarach: rozumienie tekstéw pisanych, znajomosé
funkcji jezykowych, znajomos¢ srodkéw jezykowych oraz wypowiedz pisemna. Zadania
zamieszczone w arkuszu byly bliskie sytuacjom zyciowym zdajgcych. Polecenia byty jasne,
proste i zrozumiate.

Wyniki uczniéw stabostyszacych i niestyszacych
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Opis arkusza dla uczniéw z niepetnosprawnoscia intelektualng
w stopniu lekkim

Uczniowie z niepetnosprawnoscig intelektualng w stopniu lekkim rozwigzywali zadania
zawarte w arkuszu OJAP-800-2105 przygotowanym zgodnie z zaleceniami specjalistow.
Arkusz zawierat 20 zadan (17 zadah zamknietych oraz 3 zadania otwarte), sprawdzajgcych
opanowanie przez ucznidw umiejetnosci w nastepujgcych obszarach: rozumienie ze stuchu,
rozumienie tekstéw pisanych, znajomos$¢ srodkéw jezykowych oraz wypowiedz pisemna.
Dostosowane do potrzeb tej grupy zdajgcych byto tempo nagran na ptycie CD oraz diugos¢
przerw na zapoznanie sie z tredcig zadan oraz ich rozwigzanie. Zadania zamieszczone
w arkuszu byly bliskie sytuacjom zyciowym zdajgcych. Polecenia byly jasne, proste
i zrozumiate.

Wyniki uczniéw z niepetnosprawnoscig intelektualng w stopniu lekkim
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Uczniowie z afazjg rozwigzywali zadania zawarte w arkuszu OJAP-900-2105 przygotowanym
zgodnie z zaleceniami specjalistow. Arkusz zawierat 16 zadan (13 zadan zamknietych oraz
3 zadania otwarte), sprawdzajgcych opanowanie przez uczniow umiejetnosci w nastepujgcych
obszarach: rozumienie ze stuchu, rozumienie tekstéow pisanych, znajomos$¢ funkcji
jezykowych, znajomos¢ $srodkéw jezykowych oraz wypowiedz pisemna. Dostosowane do
potrzeb tej grupy zdajgcych byto tempo nagran na ptycie CD oraz dtugos¢ przerw na
zapoznanie sie z trescig zadan oraz ich rozwigzanie. Arkusz zostat dostosowany pod
wzgledem graficznym: zastosowano czcionke Arial 14 pkt, wyr6zniono informacje o numerze
kazdego zadania i liczbie punktow mozliwych do uzyskania za jego rozwigzanie, zwigkszono
odstepy miedzy wierszami w tekstach i zastosowano pionowy uktad odpowiedzi. Zadania
zamieszczone w arkuszu byly bliskie sytuacjom zyciowym zdajgcych. Polecenia byly jasne,
proste i zrozumiate.

Wyniki uczniéw z afazjg

WYNIKI UCZNIOW Z AFAZJA — PARAMETRY STATYSTYCZNE

Liczba Minimum Maksimum Mediana Modalna Srednia s(t);ncdha){rlgg\lie
uczniéow (%) (%) (%) (%) (%) (%)
12 - - - - 45 -

* Parametry statystyczne podawane sg dla grup liczacych 30 lub wiecej uczniow.
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Uczniowie z niepetnosprawnoscia ruchowg spowodowang mozgowym porazeniem
dzieciecym rozwigzywali zadania zawarte w arkuszu OJAP-QO00-2105 przygotowanym
zgodnie z zaleceniami specjalistow. Arkusz zawierat 16 zadan (13 zadan zamknietych oraz
3 zadania otwarte), sprawdzajgcych opanowanie przez uczniéw umiejetnosci w nastepujgcych
obszarach: rozumienie ze stuchu, rozumienie tekstow pisanych, znajomos¢ funkgiji
jezykowych, znajomos¢ $srodkéw jezykowych oraz wypowiedz pisemna. Dostosowane do
potrzeb tej grupy zdajgcych byto tempo nagran na ptycie CD oraz dtugos¢ przerw na
zapoznanie sie z treScig zadan oraz ich rozwigzanie. Arkusz zostat dostosowany pod
wzgledem graficznym: zastosowano czcionke Arial 14 pkt, wyrézniono informacje o numerze
kazdego zadania i liczbie punktow mozliwych do uzyskania za jego rozwigzanie, zwigkszono
odstepy miedzy wierszami w tekstach i zastosowano pionowy uktad odpowiedzi. Zadania
zamieszczone w arkuszu byly bliskie sytuacjom zyciowym zdajgcych. Polecenia byly jasne,
proste i zrozumiate.

Wyniki uczniow z niepetnosprawnoscia ruchowa spowodowang moézgowym

porazeniem dzieciecym

WYNIKI UCZNIOW Z NIEPELNOSPRAWNOSCIA RUCHOWA SPOWODOWANA MOZGOWYM
PORAZENIEM DZIECIECYM — PARAMETRY STATYSTYCZNE

Liczba Minimum Maksimum Mediana Modalna Srednia s?:ncdhe{rlgg\lie
uczniow (%) (%) (%) (%) (%) (%)
5 - - - - 56 -

* Parametry statystyczne podawane sg dla grup liczacych 30 lub wiecej uczniow.
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W roku szkolnym 2020/2021 egzamin O&smoklasisty z jezyka niemieckiego zostat
przeprowadzony na podstawie wymagan egzaminacyjnych okreslonych w zatgczniku nr 1
do rozporzgdzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 20 marca 2020 r.t

Arkusz standardowy zawierat 46 zadan, zgrupowanych w 14 wigzek. Za poprawne
rozwigzanie wszystkich zadan mozna byto uzyska¢ maksymalnie 55 punktow, w tym 34 punkty
(62%) za rozwigzanie zadan zamknietych (wyboru wielokrotnego, na dobieranie) oraz
21 punktéw (38%) za rozwigzanie zadan otwartych. Zadania otwarte wymagaty od
6smoklasistow samodzielnego sformutowania odpowiedzi (zadania z lukg i/lub odpowiedzi na
pytania) oraz napisania krotkiego tekstu uzytkowego (e-maila).

UCZNIOWIE ROZWIAZUJACY ZADANIA W ARKUSZU STANDARDOWYM

Liczba uczniéw 1361
bez dysleksji rozwojowej 1207

z dysleksjg rozwojowg 154

dziewczeta 677

chtopcy 684

S ze szkét na wsi 505
Uczniowie ze szkét w miastach do 20 tys. mieszkancow 473
ze szkét w miastach od 20 tys. do 100 tys. mieszkancow 131

ze szkot w miastach powyzej 100 tys. mieszkancow 252

ze szkot publicznych 1310

ze szKkot niepublicznych 51

Z egzaminu zwolniono 17 ucznidw — laureatdw konkurséw przedmiotowych o zasiegu
wojewodzkim.

UCZNIOWIE ROZWIAZUJACY ZADANIA W ARKUSZACH DOSTOSOWANYCH

z autyzmem, w tym z zespotem Aspergera 12
stabowidzacy i niewidomi 3
stabostyszgcy i niestyszgcy 7
Uczniowie z niep_e’rnosprawnoécia intelektualng w stopniu lekkim 98
z afazjg 2
Z niepetnosprawnoscig ruchowg spowodowang mézgowym 5
porazeniem dzieciecym
Z niepetnosprawnosciami sprzezonymi 1
| Ogétem 125

1 Zatgcznik nr 1 do rozporzgdzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 20 marca 2020 r. w sprawie szczegdlnych
rozwigzan w okresie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek systemu os$wiaty w zwigzku
z zapobieganiem, przeciwdziataniem i zwalczaniem COVID-19 (Dz.U. poz. 493, z pézn. zm.).
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INFORMACJE DOTYCZACE PRZEBIEGU EGZAMINU

Termin egzaminu

27 maja 2021 r.

Czas trwania egzaminu

90 minut dla
uczniow
rozwigzujgcych
zadania w arkuszu
standardowym lub
czas przediuzony
zgodnie

Z przyznanym
dostosowaniem

Liczba szkét 238
Liczba zespotéw egzaminatoréw 0
Liczba egzaminatoréow 0
Liczba obserwatoréw? (§ 7 ust. 1) 5
Liczba w przypadku:
uniewaznien® ["art 4477y pkt 1 stwierdzenia niesamodzielnego
rozwigzywania zadan przez ucznia 0
art. 44zzv pkt 2 whniesienia lub korzystania przez ucznia
w sali egzaminacyjnej z urzadzenia 0
telekomunikacyjnego
art. 44zzv pkt 3 zaktécania przez ucznia prawidtowego 0
przebiegu egzaminu ésmoklasisty
art. 44zzw ust. 1 stwierdzenia podczas sprawdzania
pracy niesamodzielnego rozwigzywania 0
zadan przez ucznia
art. 44zzy ust. 7 stwierdzenia naruszenia przepiséw
dotyczacych przeprowadzania egzaminu 0
6smoklasisty
art. 44zzy ust. 10 | niemoznosci ustalenia wyniku
(np. zaginiecia karty odpowiedzi)
inne (np. zte samopoczucie ucznia) 0
Liczba wglgddéw? (art. 44zzz ust. 1) 0

2 Rozporzagdzenie Ministra Edukacji Narodowej z dnia 1 sierpnia 2017 r. w sprawie szczegdtowych warunkéw
i sposobu przeprowadzania egzaminu ésmoklasisty (Dz.U. z 2020 r. poz. 1361).
3 Ustawa z dnia 7 wrzes$nia 1991 r. o systemie o$wiaty (Dz.U. z 2020 r. poz. 1327).
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4. Podstawowe dane statystyczne ]

Wyniki uczniow
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Wynik uzyskany w % i w punktach

\WATGISSHE ROZKEAD WYNIKOW UCZNIOW

PSR WYNIKI UCZNIOW — PARAMETRY STATYSTYCZNE

Liczba Minimum Maksimum Mediana Modalna Srednia stO:ncdhayrlgg\i/\?e
uczniéw (%) (%) (%) (%) (%) o
1361 5 100 38 24 46 26
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Wyniki uczniédw w procentach, odpowiadajgce im wartosci centyli i wyniki na skali
staninowej

WYNIKI UCZNIOW W PROCENTACH, ODPOWIADAJACE IM WARTOSCI CENTYLI | WYNIKI NA SKALI

STANINOWEJ
Jezyk niemiecki
wynik wartos¢ . wynik wartos¢ .
procentowy centyla stanin procentowy centyla stanin
0 1 51 61 5
2 1 53 63
4 1 55 65
5 1 56 66
’ 1 1 58 68
9 1 60 69
11 2 62 71
13 3 64 72 6
15 5 65 73
16 8 5 67 75
18 11 69 76
20 14 71 77
22 17 3 73 79
24 21 75 80
25 25 76 81
27 28 78 82
29 32 4 80 83
31 35 82 84 ;
33 38 84 85
35 41 85 87
36 44 87 88
38 46 89 89
40 49 91 90
42 51 5 93 91
44 53 95 93 o
45 56 96 95
47 58 98 97
49 60 100 100 9

Wyniki w skali centylowej i staninowej umozliwiajg porownanie wyniku ucznia z wynikami
uczniow w catym kraju. Na przyktad, jesli uczen z jezyka niemieckiego uzyskat 75% punktow
mozliwych do zdobycia (wynik procentowy), to oznacza, ze jego wynik jest taki sam lub wyzszy
od wyniku 80% wszystkich zdajacych (wynik centylowy), a nizszy od wyniku 20% zdajgcych
i znajduje sie on w 7. staninie.
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Srednie wyniki szk6t na skali staninowej
IPAEEENGES WYNIKI SZKOE NA SKALI STANINOWEJ

Stanin Przedziat wynikow (w %)

1 14-20
21-29
30-35
36-41
42-47
48-55
56—-66
67-81
9 82-99

(N[OOI W|IN

Skala staninowa umozliwia poréwnywanie Srednich wynikow szkét w poszczegodlnych latach.
Uzyskanie w kolejnych latach takiego samego $redniego wyniku w procentach nie oznacza
tego samego poziomu osiggniec.

Wyniki uczniéw bez dysleksji oraz uczniéw z dysleksja rozwojowa

Procent uczniow
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Wynik uzyskany w % i w punktach
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| =uczniowie bez dysleksji B uczniowie z dysleksjg |

WWATSEIESIZ ROZKEADY WYNIKOW UCZNIOW BEZ DYSLEKSJI ORAZ UCZNIOW Z DYSLEKSJA ROZWOJOWA

PAEEEATAS WYNIKI UCZNIOW BEZ DYSLEKSJI ORAZ UCZNIOW Z DYSLEKSJA ROZWOJOWA — PARAMETRY

STATYSTYCZNE

Liczba Minimum Maksimum Mediana Modalna | Srednia s?:ncdhglgg\i,\?e

uczniow (%) (%) (%) (%) (%) (%)
Uczniowie
bez dysleksji 1207 5 100 40 24 47 26
Uczniowie
z dysleksjg 154 7 100 32 27 41 23
rozwojowg

4 llekro¢ w niniejszym sprawozdaniu jest mowa o wynikach szkot w 2021 roku, przez szkote nalezy rozumie¢ kazdg
placowke, w ktdrej liczba ucznidw przystepujgcych do egzaminu byta nie mniejsza niz 5. Wyniki szkét obliczono
na podstawie wynikéw ucznidw, ktérzy wykonywali zadania z zestawu OJNP-100-2105.
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Wyniki dziewczat i chtopcéw

Procent uczniéw
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Wynik uzyskany w % i w punktach

| dziewczeta mchtopcy |

WWATGRIESTSH| ROZKEADY WYNIKOW DZIEWCZAT | CHEOPCOW

A= EAEES WYNIKI DZIEWCZAT | CHEOPCOW — PARAMETRY STATYSTYCZNE

. . . . < . Odchylenie

Pleé Llcz_b’a Minimum | Maksimum | Mediana | Modalna | Srednia standardowe
uczniow (%) (%) (%) (%) (%) (%)
Dziewczeta 677 5 100 45 25 52 26
Chtopcy 684 5 100 33 24 41 25

Wyniki uczniéw a wielkos¢ miejscowosci

IPAEERACE WYNIKI UCZNIOW W ZALEZNOSCI OD LOKALIZACJI SZKOLY — PARAMETRY STATYSTYCZNE

Liczba Minimum | Maksimum | Mediana | Modalna | Srednia S?:ncdhaﬁlgg\i,\?e
uczniow (%) (%) (%) (%) (%) (%)
Wies 505 5 100 35 25 40 22
Miasto do 20 tys. 473 7 100 35 29 42 24

mieszkancow

Miasto od 20 tys.
do 100 tys. 131 9 100 33 16 45 29
mieszkancow

Miasto powyzej
100 tys. 252 5 100 72 100 66 27
mieszkancow

Wyniki uczniéw szkét publicznych i szkét niepublicznych

TpAz= A 0| WYNIKI UCZNIOW SZKOE PUBLICZNYCH | SZKOE NIEPUBLICZNYCH — PARAMETRY STATYSTYCZNE

Liczba Minimum | Maksimum | Mediana | Modalna | Srednia s?;ncdhgrlgg\i/vee
uczniéw (%) (%) (%) (%) (%) o)
Szkota
publiczna 1310 S) 100 38 24 47 26
Szkota
niepubliczna 51 9 100 25 16 36 28
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Poziom wykonania zadan

POZIOM WYKONANIA ZADAN

Rozumienie ze stuchu

Wymagania egzaminacyjne 2021 P02|om'
_ wykonania
Zadanie .
. i . i zadania
Wymaganie ogdlne Wymagania szczego6towe (%)
1.1. [1.5) Uczen znajduje 77
w wypowiedzi okreslone
1.2. informacije. 65
13, 11.4) Uc.zen.okresla kontekst 42
wypowiedzi.
14 [1.2) Uczen okresla gtowng 123
o Il. Rozumienie wypowiedzi. my$| wypowiedzi [...].
[1.3) Uczen okresla intencje
1.5. Uczen rozumie proste wypowiedzi nad Jautor iedzi 58
ustne artykutowane wyraznie, adawcyrautora wypowiedzl.
21 w standardowej odmianie jezyka [...]. | 11.3) Uczen okresla intencje 57
o nadawcy/autora wypowiedzi.
2.2. 43
11.5) Uczeh znajduje
2.3. w wypowiedzi okreslone 38
informacije.
2.4, 39
Wymagania egzaminacyjne 2021 P02|om.
_ wykonania
Zadanie .
. . . . zadania
Wymagania ogélne Wymaganie szczegétowe %)
II. Rozumienie wypowiedzi.
3.1. 64
Uczen rozumie proste wypowiedzi
ustne artykutowane wyraznie,
w standardowej odmianie jezyka [...].
11.5) Uczen znajduje
3.2. I. Znajomos$¢ srodkow w wypowiedzi okreslone 23
jezykowych. informacije.
Uczen postuguje sie podstawowym
33 zasobem Srodkéw jezykowych 54
e (leksykalnych, gramatycznych,
ortograficznych) [...].
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Znajomos¢ funkcji jezykowych

Wymagania egzaminacyjne 2021 P02|om_
: wykonania
Zadanie .
. . . . zadania
Wymaganie ogodlne Wymagania szczego6towe (%)
V.2) Uczen nawigzuje kontakty
4.1. towarzyskie [...] (potwierdza, 33
ze zrozumiat rozmowce).
42 V.12) Uczen w.yra.za [] 40
odmowe spetnienia prosby.
43, IV. Reagowanie V.6) Uczen [:..] odpowiada na 44
na wypowiedzi. [...] gratulacje.
V.3) Uczen [...] przekazuje
4.4, ) , . o 40
Uczeri uczestniczy informacje i wyjasnienia.
w rozmowie i w typowych sytuacjach - . - -
51 reaguje w sposob zrozumialy, V.4) Uczen wyraza swoje opinie 77
adekwatnie do sytuacji [...]
komunikacyjnej |[...]. V.12) Uczen wyraza zgode [...]
5.2. . , 53
spetnienia prosby.
V.14) Uczen stosuje zwroty
5.3. . e 57
i formy grzecznosciowe.
54 V.5) Uczer'1 wyraza swoje 55
upodobania [...].
Wymagania egzaminacyjne 2021 Poz|om.
_ wykonania
Zadanie .
. . : . zadania
Wymagania ogoélne Wymagania szczegétowe (%)
IV. Reagowanie
na wypowiedzi.
V.3) Uczen uzyskuije [...
6.1. Uczen uczestniczy w rozmowie inf o)rm acje | w;}aénjierEia.] 30
i w typowych sytuacjach reaguje
W Sposob zrozumiaty, adekwatnie
do sytuacji komunikacyjnej [...].
I. Znajomosc¢ srodkow
jezykowych.
6.2. V.9) Uczen prosi o rade [...]. 31

Uczen postuguje sie podstawowym
zasobem srodkow jezykowych
(leksykalnych, gramatycznych,

ortograficznych) [...].
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Rozumienie tekstow pisanych

Wymagania egzaminacyjne 2021 P02|om_
. wykonania
Zadanie ;
. . . , zadania
Wymaganie ogolne Wymagania szczegétowe (%)
111.4) Uczen znajduje w tekscie
7.1. . . ; 37
okreslone informacje.
79, 111.3) ngeq okresla kontekst 61
wypowiedzi.
111.2) Uczen okresla intencje
7.3. 62
nadawcy/autora tekstu.
74 I11.1) Uczen okresla gtéwng mysl| a1
tekstu [...].
8.1. 46
Il. Rozumienie wypowiedzi. | ||| 5) Uczen rozpoznaje zwiazki
8.2. Uczen rozumie [...] proste mle,(’jz.y pc.>szczegolnym| 57
wypowiedzi pisemne [...]. czesclami tekstu.
8.3. 63
9.1. 60
9.2. o - 54
111.4) Uczen znajduje w tekscie
okreslone informacje.
9.3. 60
9.4. 68
II. Rozumienie wypowiedzi.
10.1. . o o 64
Uczer , [11.4) Uczen znajduje w tekscie
czen rozumie [...] proste . ) i
wypowiedzi pisemne [.. . okreslone informacije.
10.2. V. Przetwarzanie 37
wypowiedzi. VI.2) Uczenh przekazuje w jezyku
[...] polskim informacje
10.3. Uczen zmienia forme przekazu sformutowane w [...] jezyku 22
[...] pisemnego [...]. obcym.
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Znajomosc¢ srodkoéw jezykowych

Wymagania egzaminacyjne 2021 P02|om_
: wykonania
Zadanie i
. . . . zadania
Wymaganie ogodlne Wymaganie szczegoétowe (%)
11.1. 50
11.2. 55
11.3. 71
I. Znajomosc¢ srodkow
12.1. A |. Uczen postuguije sie 46
jezykowych.
podstawowym zasobem
12.2. Uczen postuguje sie podstawowym | STodkow jezykowych 57
zasobem $rodkow jezykowych (leksykalnych, gramatycznych,
12.3. (Ieksykalnych, gramatycznych, ortograficznych) [...]. 56
ortograficznych) [...].
13.1. 28
13.2. 32
13.3. 53
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Wypowiedz pisemna

Wymagania egzaminacyjne 2021 P02|om.
: : wykonania
Zadanie Kryteria .
. . . . zadania
Wymagania ogéine Wymagania szczego6towe (%)
|. Znajomo$¢ I. Uczen postuguije sie
Srodkow podstawowym zasobem
jezykowych. Srodkéw jezykowych
(leksykalnych, gramatycznych,
Uczen posfuguje sie | ortograficznych) [...] w zakresie tres¢ 33
podstawowym zasobem ; -
Srodkow jezykowych naSt.ep.uJaCyCh ’Fematovs./.
(leksykalnych. 2) r.nleljsce zamieszkania
gramatycznych, 5) zycie prywatne
ortograficznych) [...]. 13) swiat przyrody.
) IV. Uczenh tworzy krétkie,
[ll. Tworzenie p ey
o proste, spéjne i logiczne
wypowiedzi. S _
wypowiedzi pisemne: ey
o . spojnosé
Uczen samodzielnie 1) opisuje [...] zwierzeta [...] i logika 26
formutuje krotkie, proste, | 2) opowiada o czynnos$ciach, .
IO i . wypowiedzi
spojne i logiczne doswiadczeniach
14. wypowiedzi pisemne i wydarzeniach
[-d z [...] terazniejszosci.
IV. Reagowanie
na wypowiedzi.
V. ) '
’ _ Ucz_en reaguje w typowych Sakres
Uczen [...] reaguie sytuacjach: srodkow 32
W Sposob zrozumigly, | 3y 1 1 przekazuje informacje | .
adekwatnie do sytuacji | .’ =T T jezykowych
komunikacyjnej, i wyjasnienia.
w formie prostego tekstu
[..].
V. Przetwarzanie | v|.3) Uczen przekazuje .
wypowiedzi. - 5
yv Jezyku.obcym nowozytnym <rodkéw 27
o informacje sformutowane ,
Uczen zmienia forme . . jezykowych
przekazu [...]. w jezyku polskim.
CENTRALNA
KOMISJA M

EGZAMINACYJNA

OKREGOWA KOMISJA
EGZAMINACYJNA W POZNANIU

Strona 53 z 83



Srednie wyniki uczniéw w zakresie poszczegélnych obszaréw umiejetnosci
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Komentarz opracowany na podstawie wynikéw krajowych

Uczniowie klasy 6smej przystepujgcy do egzaminu dsmoklasisty z jezyka niemieckiego
uzyskali srednio 49% punktéw.

Zdajacy najlepiej poradzili sobie z zadaniami sprawdzajgcymi umiejetno$¢ rozumienia
tekstéw pisanych. Uczniowie uzyskali w tej czesci arkusza najwyzszy sredni wynik — 55%
punktéw mozliwych do uzyskania. Nieco wiecej trudnosci sprawito im rozwigzanie zadan
sprawdzajgcych znajomosc¢ srodkow jezykowych oraz rozumienie ze stuchu (Sredni wynik
w obu przypadkach — 52% punktéw), a takze zadania sprawdzajgce znajomos$c¢ funkcji
jezykowych (sredni wynik — 49%). Najtrudniejsze okazato sie zadanie sprawdzajgce
umiejetnos¢ tworzenia wypowiedzi pisemnej (Sredni wynik — 36% punktow).

Kazda z wymienionych czesci arkusza egzaminacyjnego zawierata jedno zadanie otwarte.
Osmoklasiéci lepiej poradzili sobie z rozwigzywaniem zadan zamknietych niz otwartych.
Sredni wynik za rozwigzanie zadan otwartych wyniést 40%, podczas gdy za rozwigzanie
zadan zamknietych — 55%. Najtrudniejsze wsrod zadan otwartych okazato sie zadanie 6.
sprawdzajgce znajomosc¢ funkcji jezykowych (Sredni wynik — 33% punktéw), a najtatwiejsze
byto zadanie 3., ktére sprawdzato umiejetno$¢ rozumienia ze stuchu (Sredni wynik — 51%
punktéw).

Rozumienie ze stuchu

Wyniki uzyskane w obszarze rozumienia ze stuchu wskazujg, ze uczniowie nieco lepiej
poradzili sobie ze znajdowaniem w wypowiedzi okreslonych informacji (Sredni wynik — 53%)

niz ze zrozumieniem tekstu jako catosci (Sredni wynik — 50%).

Najtatwiejsze sposrod zadan sprawdzajgcych znajdowanie w wypowiedzi okreslonych

informaciji okazato sie zadanie 1.1. oparte na materiale ikonograficznym.

Zadanie 1.

1.1. Wo feiert Marika dieses Jahr ihren Geburtstag?
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Transkrypcja

Madchen: Max, wie geht’'s? Kommst du zu meiner Geburtstagsparty?

Junge: Naturlich, Marika! Gern. Feiern wir bei dir zu Hause, wie letztes Jahr in deiner
Kiche?

Madchen: Nein, das geht nicht. Meine Eltern sagen, dass es zu viele Gaste sind.

Junge: Dann in deinem Garten?

Madchen: Das wollte ich auch, aber draufden ist es zu kalt. Es ist ja schon Herbst. Meine
Eltern haben den Jugendklub organisiert. Da gibt es genug Platz fir alle.

Zdecydowana wiekszos¢ zdajgcych (81%) udzielita w tym zadaniu poprawnej odpowiedzi B.
Uczniowie zrozumieli, ze rodzice wynajeli klub miodziezowy, w ktérym odbedzie sie przyjecie
urodzinowe Mariki. Na te odpowiedz wskazywata w nagraniu wypowiedz Mariki: Meine Eltern
haben den Jugendklub organisiert. Da gibt es genug Platz fiir alle.

Znajdowanie informacji szczegotowych sprawdzaty rowniez zadania 3. i 2. (z wyjatkiem
zadania 2.1. sprawdzajgcego umiejetnos$¢ okreslenia intencji nadawcy/autora wypowiedzi),
ktére okazaty sie trudniejsze dla ésmoklasistow. Szczegdlnie duzo trudnosci przysporzyta
zdajgcym luka 3.2. w zadaniu otwartym.

Zadanie 3.
In Olenas Zirkus trainiert man 3.2. keine Tiere.

Transkrypcja (fragment)

Sie wollten mich zu einer Zirkusshow einladen und zeigten mir ein Poster mit Elefanten und
Tigern. ,Ich bin gegen die Dressur von wilden Tieren“ — sagte ich.

Olena erklarte mir dann, dass in ihrem Zirkus keine Tiere arbeiten. Wahrend der Show sieht
das Publikum die Prasentation vom Leben der Tiere auf Bildschirmen. Nur die Menschen
zeigen dort Tricks.

To zadanie rozwigzato poprawnie 27% zdajgcych. Kluczowa informacja byta zawarta

w wypowiedzi mezczyzny Olena erklarte mir dann, dass in ihrem Zirkus keine Tiere arbeiten.
Wéhrend der Show sieht das Publikum die Présentation vom Leben der Tiere auf
Bildschirmen. Olena wyjasniata, dlaczego na plakacie cyrkowym byty przedstawione
zwierzeta, skoro w cyrku zadne nie pracujg. Uczniowie czesto wpisywali w luke nazwy
zwierzat Elefanten, Tiger lub przymiotnik wilde, ktére ustyszeli w wypowiedzi. Zadna z tych
odpowiedzi nie jest poprawna, gdyz zawiera elementy niezgodne z trescig wypowiedzi.

Zadanie 3. zostanie poddane bardziej szczegotowej analizie w sekcji ,Pod lupg”, w ktorej
przedstawione zostang przyczyny niepowodzen uczniowskich i wskazowki, jak sobie radzi¢
Z rozwigzywaniem tego typu zadan.

Ws$rdd czterech zadan sprawdzajgcych ogélne rozumienie tekstu najtatwiejsze okazato sie
zadanie 1.5., w ktérym uczniowie mieli wykazac sie umiejetnoscig okreslenia intenciji
nadawcy/autora wypowiedzi.

Strona 56 z 83



Egzamin 6smoklasisty — jezyk niemiecki

1.5. Adam mochte
sich bei Sonja entschuldigen.
B. Sonja zu etwas einladen.

C. Sonja gratulieren.

Transkrypcja

Junge: Hallo, Sonja. Hier, die Rosen sind fir dich. Sieh mich bitte nicht so kritisch an!
Ich bin nicht pUnktlich, weil mein Hund beim Spaziergang weggelaufen ist und
ich ihn suchen musste. Tut mir leid.

Madchen: Na gut, Adam. Ich bin nicht mehr bése auf dich und die Blumen sind schoén!

Poprawng odpowiedz A. wskazato 60% uczniéw. Zrozumieli, ze celem rozmowy Adama
Z przyjaciotkg jest przeproszenie jej za swoje spéznienie. Nastolatek usprawiedliwiat swoje
pdzne przybycie, a pod koniec rozmowy Sonja przyjeta jego przeprosiny.

Nieco wiecej trudnosci przysporzyto uczniom rozwigzanie zadania 2.1., ktore réwniez
sprawdzato umiejetnosc okreslenia intencji nadawcy/autora wypowiedzi. Poprawnej
odpowiedzi udzielito 57% zdajgcych, ktérzy uznali, ze dyrektor szkoty zaprasza uczniéw do
wziecia udziatu w atrakcjach sportowych. Trudniejsze okazato sie zadanie 1.3.,
sprawdzajgce umiejetnos$¢ okreslenia kontekstu wypowiedzi (47% poprawnych odpowiedzi),
a zdecydowanie najwiekszym wyzwaniem byto dla zdajgcych rozwigzanie zadania 1.4., ktore
sprawdzato umiejetnos¢ okreslania gtéwnej mysli wypowiedzi.

1.4. Der Direktor spricht iiber
A. Sportturniere.
B. die Mode.
@ ein Geschenk.

Transkrypcja

Liebe Schiler, morgen sollt ihr euch alle gelb anziehen. Ihr bildet ein Smiley auf dem
Sportplatz! Das wird eine Uberraschung fiir unseren lieben Hausmeister sein. Herr Meier hat
30 Jahre in unserer Schule gearbeitet. Wir sehen uns das letzte Mal, aber wir geben ihm
keine Blumen. Er muss etwas Besonderes bekommen: dieses riesige Emoticon.

Wyrazenia w wypowiedzi dyrektora szkoty Ihr bildet ein Smiley, eine Uberraschung fiir
unseren lieben Hausmeister sein, wir geben ihm keine Blumen, er muss etwas Besonderes
bekommen wskazywaty, ze w nagraniu jest mowa o prezencie szykowanym dla jednego

z wieloletnich pracownikéw szkoty. Poprawnej odpowiedzi C. udzielito 35% zdajgcych, ale
wiecej 6smoklasistow (44%) wybrato odpowiedz A. Prawdopodobnie zasugerowali sie oni
stowem Sportplatz w nagraniu, powigzali go z wyrazem Sportturniere w odpowiedzi A.

i doszli do wniosku, ze dyrektor szkoty mowi o jakims$ wydarzeniu sportowym. Nie zwrdcili
uwagi na to, ze wyraz ,boisko” mozna byto ustysze¢ w wypowiedzi dyrektora ze wzgledu na
miejsce, gdzie pan Meier zostanie pozegnany przez uczniéw, a nie ze wzgledu na
odbywanie sie tam turniejow sportowych.
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W obszarze rozumienia tekstow pisanych zdajgcy najlepiej poradzili sobie z zadaniami
sprawdzajgcymi umiejetnos¢ rozpoznawania zwigzkéw miedzy poszczegolnymi czesciami
tekstu (sredni wynik — 59% punktéw). Nieco trudniejsze okazatly sie zadania sprawdzajgce
umiejetnos¢ ogolnego rozumienia tekstu (Sredni wynik — 56% punktow), a najwiece;j
trudnosci sprawity zdajgcym zadania sprawdzajgce umiejetnos¢ znajdowania w tekscie
okreslonych informaciji (Sredni wynik — 53% punktow).

W zadaniu 8. ésmoklasisci powinni uzupetnic luki w tekscie, tak aby dobierane zdanie
W sposob logiczny fgczyto sie zardwno ze zdaniem poprzedzajgcym luke, jak tez ze zdaniem
nastepujgcym po luce.

Zadanie 8. (0-3)

Przeczytaj tekst, z ktérego usunieto trzy zdania. Wpisz w kazdg luke (8.1.-8.3.) litere,
ktoéra oznaczono brakujace zdanie (A-D), tak aby otrzymaé spodjny i logiczny tekst.
Uwaga! Jedno zdanie zostato podane dodatkowo i nie pasuje do zadnej luki.

EIN KOSTENLOSES TAXI?

Du mochtest mit deinen Eltern zum Theater fahren, aber leider habt ihr den Bus verpasst.
8.1. _C Ihr wollt nicht so lange warten? Dann nehmt ein Taxi! Na ja, aber eine Taxifahrt

kostet mehr als die Busfahrt.

Nicht immer! In Finnland kann man jetzt mit dem Taxi fahren und man zahlt kein Geld dafur.
Ein kostenloses Taxi? Nicht ganz. 8.2. _D_ Ja! Sie singen wahrend der Taxifahrt. Es klingt

komisch, ist aber wahr. Das kann ganz lustig sein.

Das finnische Taxi ist auch umweltfreundlich. 8.3. B Es braucht also kein Benzin, keinen
Diesel, nur Strom. Und es produziert keine Abgase!
Wer hatte die ldee? Die Aktion kommt von einem Autoproduzenten. Er will dadurch seine

modernen Wagen bekannt machen.

Na podstawie: www.ams-kongress.de

Weil der Parkplatz voll ist.
Denn es ist ein Elektroauto.

Der nachste kommt erst in einer Stunde.

oo w>»

Fur die Fahrt zahlen die Passagiere mit einem Song.
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Najwiekszym wyzwaniem dla zdajgcych byto zadanie 8.1. (49% poprawnych odpowiedzi).
Brakujgcym zdaniem C. nalezato uzupetni¢ luke po zdaniu z informacjg o autobusie, ktory
zdarza sie przegapic, szykujgc sie pospiesznie do teatru. Zdanie C. nawigzywato do takiej
sytuacji, informujac, ze nastepny srodek transportu moze przyjechaé dopiero za godzine.
A zdanie po luce odnosito sie wiasnie do czasu, ktérego nie mamy, kiedy spieszymy sie do
teatru. Jednak co piaty zdajacy dobrat do luki btedng odpowiedz A., prawdopodobnie
sugerujgc sie stowem Parkplatz, ktore jest powigzane leksykalnie ze srodkami lokomocji.
Osmoklasisci nie zwrécili jednak uwagi, ze informacja o parkingu, ktéry jest zapetniony, nie
taczy sie logicznie ze zdaniami sgsiadujgcymi z luka.

Zdecydowanie lepiej uczniowie poradzili sobie z zadaniem 8.2. (61% poprawnych
odpowiedzi), a najwyzszy wynik zdajgcy uzyskali za rozwigzanie zadania 8.3. (66%
poprawnych odpowiedzi). Zauwazyli oni logiczny zwigzek zdania B. (Bo to jest samochod
elektryczny.) ze zdaniem przed lukg o ekologicznym charakterze takséwki i ze zdaniem po
luce, ktére informowato, ze samochdd nie potrzebuje benzyny ani innego paliwa.

Sposréd zadanh sprawdzajgcych globalne rozumienie tekstu najtatwiejsze okazato sie
zadanie 7.3. sprawdzajgce umiejetno$¢ okreslenia intencji nadawcy/autora tekstu.

7.3. Warum hat Tina an Sandra geschrieben?

Tina kritisiert etwas.

B. Tina schickt eine Einladung.

Sandra! Warum hast du
die Fotos von unserem C. Tina bittet um Rat.
Treffen am Sonntag auf
Facebook gepostet?
Das ist nicht fair! Warum
hast du mich nicht
gefragt? Ich bin echt
bdse auf dich!

Tina

Poprawnej odpowiedzi A. udzielito 64% 6smoklasistow. Trafnie zauwazyli oni, ze Tina
krytykuje zamieszczenie przez jej kolezanke zdjeé¢ na Facebooku. Wskazywaty na to
powtarzajgce sie pytania skierowane do Sandry Warum hast du die Fotos [...] gepostet?

I Warum hast du mich nicht gefragt?, jak rowniez zdania Das ist nicht fair! czy Ich bin echt
bése auf dich!
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Nieco trudniejsze bylo zadanie 7.2., ktére sprawdzato umiejetnos¢ okreslenia kontekstu
wypowiedzi. Poprawng odpowiedz C. (Julia schreibt die Postkarte an ihre Lehrerin.)
wskazato 62% o6smoklasistow.

Najtrudniejsze byto zadanie 7.4. sprawdzajgce umiejetnos¢ okreslania gtéwnej mysli tekstu.

Nachricht

Von: \ Lisa ‘

An: \ Katrin \
Katrin,

gestern war ich zum ersten Mal vor der Klassenarbeit in Mathe nicht gestresst.
Weillt du warum? Ich habe mich an den Schultisch gesetzt und ... da stand
geschrieben: ,Lisa, hab keine Angst! Du bekommst sicher eine gute Note!“ Das hat
mich wirklich motiviert. Solche Satze waren auf allen Schultischen. Rate mal, wer
das geschrieben hat. Das war Frau Meyer! Ihr Unterricht ist wunderbar!

Lis@

7.4. Lisa schreibt tiber

A. eine neue Person in ihrer Klasse.

eine Idee ihrer Lehrerin.

C. die Aufgaben im Test.

Zdajgcy powinni okresli¢, o czym lub o kim pisze Lisa. Poprawnej odpowiedzi B. udzielito
43% ucznidw. Zrozumieli oni, ze autorka wiadomosci nie byta zestresowana przed testem

z matematyki dzieki pomystowi nauczycielki, aby potozy¢ na kazdej tawce karteczke ze
stowami otuchy dla piszgcych test uczniow. Pozostate odpowiedzi byty w rownym stopniu
atrakcyjne dla zdajgcych: 29% zdajgcych wskazato niepoprawng odpowiedz A., a 28%
odpowiedz C. By¢ moze te odpowiedzi wydaty sie zdajgcym prawdopodobne ze wzgledu na
powigzanie wystepujacych w nich pojedynczych stow Klasse i Test z wyrazeniem vor der
Klassenarbeit in Mathe, ktére pojawito sie w teksécie. Wyrazenie to odnosito sie jednak tylko
do czasu, kiedy nauczycielka zrealizowata swoéj pomyst, a nie do nowej osoby czy do zadan
w tescie.

Poziom wykonania poszczegdlnych zadanh sprawdzajgcych umiejetnosé znajdowania
w tekscie okreslonych informaciji byt bardzo zréznicowany (od 25% do 72% poprawnych
odpowiedzi). Przyjrzyjmy sie zadaniu 9.4., z ktérym ésmoklasisci poradzili sobie najlepie;j.
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Zadanie 9. (0-4)

Przeczytaj wpisy na forum trzech uczennic na temat jednego dnia wymiany szkolnej
(A—C) oraz pytania 9.1.-9.4. Do kazdego pytania dopasuj wiasciwy wpis. Wpisz
rozwigzania do tabeli.

Uwaga! Jeden z wpiséw pasuje do dwéch pytan.

Franziska

Am Dienstag wollten wir mit den Austauschschdlern ins Kino gehen. An diesem Tag
sollte die neue Komaddie ,Hilfe! Papa kocht zu Mittag!” in die Kinos kommen. Und
A solche Filme mag ich. Leider waren alle Tickets schon ausverkauft. Unsere
Klassenlehrerin hat dann einen Besuch im Technischen Museum vorgeschlagen.

B I UM|¥@o|g|izis
Add/Remove editar

Beitrag Speichemn

In welchem Text findest du Antworten auf die Fragen?

9.4. | Warum sind die Schuler nicht zur Filmpremiere gegangen? A.

Zdecydowana wigekszos¢ zdajgcych (72%) udzielita w tym zadaniu prawidtowej odpowiedzi.
Zrozumieli oni, ze uczniowie nie mogli p6j$¢ na premiere filmu, poniewaz bilety na te
komedie zostaty wyprzedane.

Najwiecej trudnosci w obszarze rozumienia tekstow pisanych przysporzyto 6smoklasistom
zadanie 10. (Sredni wynik — 44% punktow), ktére sprawdzato umiejetnos¢ znajdowania

w tekscie okreslonych informacji. Byto to zadanie otwarte, uczniowie mieli przekaza¢
informacje w jezyku polskim, wpisujgc w luki wiasciwe stowo lub wyrazenie.

Zadanie 10. (0-3)
Przeczytaj tekst. Uzupelnij w e-mailu luki 10.1.-10.3., zgodnie z trescia tekstu, tak aby
jak najbardziej precyzyjnie odda¢ jego sens. Luki nalezy uzupetnié¢ w jezyku polskim.

https:// www.duda.news/apnoe-tauchen
i Ulubione | g 8| Sugerowane witryny v §3] Galeria oblekidw Web 5. 7

e % ov Bl » . w0 v Swona v Berpiecrenstwo ¥ Marzedzia v @

LAPNOE“ —WAS IST DAS?

Wie lange kannst du ohne Luft unter Wasser bleiben? Etwa in der Badewanne oder im
Schwimmbad. Eine Minute, zwei Minuten?
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Jennifer Schmidt aus Munchen kann unter Wasser fast sechs Minuten lang die Luft
anhalten! AuRerdem hat sie gerade einen Rekord im Tieftauchen gemacht. Die 31-Jahrige
ist eine der besten Apnoe-Taucherinnen Deutschlands.

»LApnoe* ist ein griechisches Wort und bedeutet etwa ,nicht atmen®. Es ist die alteste Form
des Tauchens. Man atmet tief ein und taucht in die Tiefe. Schon vor Jahrhunderten
konnten Taucher so Muscheln sammeln. Heute ist es eine Sportart. Aber immer noch
gefahrlich, denn Apnoe-Taucher benutzen keine Tauchflaschen, sondern nur Tauchmaske
und Flossen.

Jennifer Schmidt hat am Anfang mit einem Trainer in einem See in Stdeuropa viel gelibt
und jetzt trainiert sie in der Nahe der japanischen Inseln. Sie arbeitet taglich an ihrer
Schwimmtechnik und macht Yoga. Willst du ein Interview mit Jennifer Schmidt lesen? Klick
hier.

Na podstawie: www.duda.news

P Napisz e-mail el s i

7 wysti (] zapiss @ Zehanik [F] Duzyzakcnik P9 Obrazek (] Zrut

Do: | marysiabc@xyz |

Temat: | apnoe |

Czes¢ Marysiu!
Czy masz juz pomyst na naszg prezentacje o sportach wodnych? Znalaztam ciekawy
artykut o nurkowaniu na wstrzymanym oddechu. W ten sposoéb nurkuje Jennifer Schmidt.

Wyobraz sobie: ona potrafi wstrzymywac oddech przez okoto 10.1. sze$c/6 minut!

Jennifer nurkuje tylko z maska i ptetwami. Niesamowite, prawda? ,Apnoe” — tak nazywa
sie ten sport. Jego nazwa pochodzi z jezyka greckiego i oznacza mniej wiecej
»nie oddychaé¢”. W dawnych czasach ludzie nurkowali w ten sposob, zeby zdobyé
10.2. muszle .

To jest bardzo niebezpieczny sport, wymagajgcy dtugoletniego treningu. Jennifer

zaczynata od treningu w jeziorze w 10.3. Europie Potudniowej

Przesytam Ci ten artykut. Mozesz tez przeczyta¢ wywiad z Jennifer. Napisz mi, czy
wykorzystamy ten materiat do naszej prezentaciji.
Pozdrawiam!

Kasia
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Zadanie 10.3. byto najtrudniejsze w catym arkuszu. Poprawnie rozwigzato je 25% zdajgcych.
W luke uczniowie powinni wpisa¢ miejsce, w ktorym odbywaty sie pierwsze treningi Jennifer
— w Europie Potudniowej (in Stideuropa). W zadaniu akceptowane byty odpowiedzi
okreslajgce ogodlnie Europe jako miejsce poczgtkowych ¢wiczenh Jennifer, jak réwniez
podanie nazwy Europy z btedami ortograficznymi i jezykowymi w jezyku polskim. Wiekszosé
zdajgcych jednak uzupetniata luke wpisujgc Europe Srodkowg lub Zachodnig, co wynika
prawdopodobnie z braku znajomosci okreslen kierunkéw geograficznych w jezyku
niemieckim. Niektérzy zdajgcy uzupetniali luke informacja, gdzie obecnie trenuje Jennifer.
Moze to swiadczyC o pobieznym przeczytaniu przez nich tekstu maila w jezyku polskim.

W zdaniu z lukg wystepuje bowiem wyrazenie Jennifer zaczynata od treningu w [...],

a w tekscie niemieckim jest wyrazne wskazanie Jennifer hat am Anfang [...] in [...] gelibt.

t atwiejsze dla zdajgcych okazato sie zadanie 10.2. (42% poprawnych odpowiedzi). Luke
nalezato uzupetni¢ informacjg, po co w dawnych czasach ludzie nurkowali. Chodzito

0 zbieranie muszli. Niektdrzy uczniowie przetwarzali informacje i interpretowali muszle jako
owoce morza lub zrédto pozywienia. Takie odpowiedzi, jak rowniez odpowiedzi z btedami
zapisu czy btedami gramatycznymi w jezyku polskim byly akceptowane. Jednak wielu
oOsmoklasistow uzupetniato luke gramatycznie prawidtowo, ale niezgodnie z tekstem, np.
zeby zdoby¢ uznanie, stawe. Prawdopodobnie odpowiedz ta byta konsekwencja
wysnuwanych przez zdajgcych wnioskow i odniesieniem sie do wspotczesnych powodow
uprawiania tego sportu, a nie do informacji zawartych w niemieckim tekscie.

Zadanie 10.1. (67% poprawnych odpowiedzi) byto jednym z najtatwiejszych zadah otwartych
w catym arkuszu. Zdajgcy trafnie odnalezli w tekscie fragment, ktéry informowat, ile czasu
Jennifer moze spedzi¢ pod wodg bez oddychania — sechs Minuten. Niektérzy uczniowie
wpisywali jednak w luke liczebnik 3 lub 2. Te liczby pojawity sie we wstepie do tekstu

o Jennifer. Nie dotyczyly jednak rekordéw dziewczyny, ale byly zwrotem do czytajgcego,
odnoszacym sie do jego doswiadczen: Wie lange kannst du ohne Luft unter Wasser bleiben?
Eine Minute, zwei Minuten?

Zadania 4., 5. i 6. sprawdzaty znajomos$¢ funkcji jezykowych. Aby je poprawnie rozwigzac,
uczniowie musieli wykazac sie umiejetnoscig uzyskiwania i przekazywania informacji

i wyjasnien, wyrazania swoich opinii i upodoban, odmawiania i wyrazania zgody na
spetnienie prosby, nawigzywania kontaktéw, stosowania zwrotéw i form grzecznosciowych,
proszenia o rade oraz odpowiadania na gratulacje.

Wsrod zadan sprawdzajgcych umiejetnosc reagowania jezykowego dosc tatwe okazato sie
zadanie 5., ktére polegato na dobraniu wiasciwych reakcji do sytuacji opisanych w jezyku
polskim (Sredni wynik — 63% punktow). Zadanie to byto jednym z najtatwiejszych w catym
arkuszu egzaminacyjnym.

Zadanie 5.1. sprawito tegorocznym 6smoklasistom najmniej trudnosci w tym obszarze.
Sprawdzato ono umiejetno$¢ wyrazenia swojej opinii.
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5.1. Kolega pyta Cie o wrazenia po zwiedzaniu muzeum. Co mu odpowiesz?

A. Ich war im Museum.

Das war langweilig.

C. Es war zehn.

Zdecydowana wiekszo$¢ zdajacych (78%) udzielita poprawnej odpowiedzi B. Bez trudu
rozpoznali oni przymiotnik, przy pomocy ktérego mozna wyrazi¢ opinie o wizycie w muzeum.

Nizsze wyniki zdajgcy uzyskali w zadaniu 4. (Sredni wynik — 43%). Aby je poprawnie
rozwigzac, nalezato dobra¢ wtasciwg reakcje do wypowiedzi odtworzonych dwukrotnie

z ptyty CD. Dotyczyly one spedzania czasu wolnego nad wodg. Poziom wykonania zadan
4.1.-4.4. byt zroznicowany (od 36% do 48% poprawnych odpowiedzi). Najtrudniejsze
okazato sie zadanie 4.1. (36% poprawnych odpowiedzi), w ktérym uczniowie mieli wykazac
sie umiejetnoscig podtrzymania rozmowy — potwierdzenia, ze zrozumieli rozméwce.
Najtatwiejsze byto zadanie 4.3. (48% poprawnych odpowiedzi), ktére sprawdzato
umiejetnos¢ odpowiedzi na gratulacje.

Najwiekszym wyzwaniem dla zdajacych byto zadanie 6. (Sredni wynik — 33%), ktére byto
zadaniem otwartym. Zdajgcy mieli uzupetni¢ dwa minidialogi z zycia codziennego, wpisujgc
w kazdg luke brakujgcy fragment wypowiedzi, reakcje adekwatng do sytuaciji.

Zadanie 6. (0-2)
Uzupelnij dialogi 6.1.—6.2. Wpisz w kazdg luke brakujacy fragment wypowiedzi, tak
aby otrzymac spdéjne i logiczne teksty. Luki nalezy uzupetnié¢ w jezyku niemieckim.

6.1. X: Wie alt bist du , Monika?

Y: Funfzehn. Ich bin im Februar 2006 geboren.

6.2. X: Oh, nein! Die Torte ist kaputt! Was machen wir jetzt?

Y: Keine Panik! Ich rufe meine Oma an! Sie hilft uns.

Zadanie 6.1., ktore sprawdzato umiejetno$¢ uzyskiwania informacji, sprawito uczniom nieco
wiecej trudnosci niz zadanie 6.2. sprawdzajgce umiejetnos¢ wyrazenia prosby o rade
(odpowiednio 32% i 35% poprawnych odpowiedzi). W zadaniu 6.1. wymagane byto
sformutowanie pytania o wiek rozméwcy. Aby rozwigzaé to zadanie, nalezato uzy¢ zwrotu
,Wie alt bist du?”, uzywanego zwykle przy przedstawianiu sie i w rozmowach

z nowopoznanymi osobami. Akceptowane byto tez wyrazenie uzyte w formie
grzecznosciowej (,Wie alt sind Sie?”) oraz sformutowania zawierajgce drobne btedy
ortograficzne lub jezykowe. Btedy popetniane przez zdajgcych potwierdzajg, ze w wielu
przypadkach uczniowie nie zrozumieli sytuacji komunikacyjnej. Wpisywali oni wtedy w luke
przypadkowe wyrazenia, ktore skojarzyli z pojedynczym wyrazem wystepujgcym w dialogu,
nie wigzac wypowiedzi w jedng spojng catos¢, np. bist du geboren lub hast du Geburtstag.
Wielu zdajgcych starato sie przetworzy¢ konstrukcje ,Ich bin X Jahre alt”, ktéra czesto
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wystepowata w trakcie nauki, i tworzyto pytanie niepoprawne gramatycznie: wie Jahre alt bist
du? Czesto réwniez popetniali btgd polegajacy na utworzeniu pytania, ile lat ma Monika —
Wie alt ist Monika, nie zwracajgc uwagi na to, ze pytanie byto skierowane wtasnie do Moniki

i to ona powinna udzieli¢ odpowiedzi.

Zdajacy uzyskali nieco wyzszy wynik w zadaniu 6.2., sprawdzajgcym umiejetno$¢ wyrazenia
prosby o rade. Najlepiej to pytanie uzupetniat czasownik machen, ale akceptowane byto
uzycie takze innych czasownikow, np. essen, backen, schenken. Wielu zdajgcych nie
zrozumiato kontekstu wypowiedzi, wzieto pod uwage jedynie zdanie Die Torte ist kaputt!

i starato sie wpisa¢ wyrazenie, ktore byloby w tej sytuacji rozwigzaniem, np. essen Salat.
Takie uzupetnienie nie mogto jednak zosta¢ uznane za poprawne, gdyz nie wigzato sie

w logiczny sposob z fragmentami tekstu otaczajgcymi luke. Ponadto, w pracach duzej czesci
zdajgcych wystagpity powazne btedy jezykowe i ortograficzne, ktére nie pozwolity na
zaakceptowanie odpowiedzi, takich jak viel Jahre hast du w zadaniu 6.1. lub esen w zadaniu
6.2.

Zadania 11., 12. i 13. sprawdzaty znajomos$é srodkéw jezykowych. Sredni wynik za
wykonanie zadan w tym obszarze wynidst 52% punktow.

Rozwigzujgc zadania zamkniete, uczniowie lepiej poradzili sobie z zadaniem 11. (Sredni
wynik — 60% punktéw), ktore sprawdzato znajomos¢ struktur leksykalnych, niz z zadaniem
12., w ktorym nalezato wykazac sie znajomoscig struktur gramatycznych (Sredni wynik —
54% punktow).

W zadaniu 11. zdajgcy dobrze poradzili sobie z rozwigzaniem zadania 11.3., wybierajgc
poprawnie czasownik schwimmen w bezokoliczniku (70% poprawnych odpowiedzi).
Zrozumieli oni, ze drony nie tylko lataja, ale tez potrafig w wodzie ptywac. Pozostate dwa
zadania byty zblizone pod wzgledem trudnosci — 54% i 56% poprawnych odpowiedzi.
Woybierane przez ésmoklasistow niepoprawne odpowiedzi potwierdzajg teze, ze czesto nie
rozumiejg oni zdania, ktére majg uzupetnic, i wybierajg przypadkowy wyraz z ramki, nie
prébujgc nawet przemyslec, ktéra czesé mowy (czasownik, rzeczownik, przymiotnik) bedzie
stanowi¢ poprawne uzupetnienie luki.

W zadaniu 12., w ktérym nalezato wykazaé sie znajomoscig struktur gramatycznych,
najwiekszg trudnos¢ sprawito zdajgcym zadanie 12.1. Nalezato wybrac forme czasownika
modalnego mdissen, tak aby zdanie byto poprawne gramatycznie. Poprawng forme muss
wybrato 48% zdajgcych. Wiedzieli oni, ze podmiotem w zdaniu jest zaimek nieosobowy man,
ktory odmienia sie tak jak 3. osoba liczby pojedynczej, oraz ze zdanie nalezato uzupetnic
czasownikiem w czasie terazniejszym.

Najwiekszg trudnos¢ w tym obszarze sprawito zdajgcym zadanie 13. (Sredni wynik — 41%
punktow), ktére byto zadaniem otwartym. W zadaniu tym nalezato przettumaczy¢ na jezyk
niemiecki fragmenty podane w nawiasach, tak aby otrzymaé zdania logiczne i gramatycznie
poprawne. Wymagana byta petna poprawnos¢ ortograficzna i gramatyczna wpisywanych
fragmentow zdan.

Najtrudniejsze okazato sie zadanie 13.1., ktére poprawnie rozwigzato 32% zdajgcych.

13.1. Sven, (czy masz) hast du meine Telefonnummer?
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Wielu zdajgcych wybrato odpowiedni czasownik haben, ale nie potrafito go poprawnie
odmieni¢. Innym powaznym btedem w odpowiedziach uczniowskich byt niewtasciwy szyk
zdania pytajacego du hast zamiast hast du.

Sporo trudnosci sprawito zdajgcym réwniez zadanie 13.2., ktére poprawnie rozwigzato 35%
sposrod nich. Zwrot ja chce okazat sie trudny dla dsmoklasistéw, chociaz nalezy do
podstawowych zwrotow uczonych w szkole. W zadaniu tym blisko 2/3 zdajgcych uzyto catej
gamy niepoprawnych w tym przypadku czasownikéw modalnych zamiast zastosowaé
czasownik ,wollen” we wiasciwej formie.

Lepiej poradzili sobie uczniowie z zadaniem 13.3., w ktdrym nalezato przettumaczyé zwrot
jest zimno. W tym przypadku ponad potowa zdajgcych przettumaczyta go poprawnie (55%
poprawnych odpowiedzi).

Wypowiedz pisemna

W zadaniu 14. uczniowie mieli napisa¢ krotkg wiadomosc¢ e-mail informujgca o opiece
piszgcego nad psem sgsiadéw. Podczas realizacji poszczegolnych podpunktéw polecenia,
zadaniem zdajgcych byto wykazanie sie miedzy innymi umiejetnoscig opisywania zwierzat,
opowiadania o czynnosciach, doswiadczeniach i wydarzeniach z terazniejszosci, a takze
przekazywania informaciji i wyjasnien.

Zadanie 14. (0-10)
Podczas nieobecnosci sasiadow Ty i Twoja rodzina opiekujecie sie ich psem.
W e-mailu do kolezanki z Niemiec:

¢ wyjasnij, dlaczego opiekujecie sie psem sasiadow

e napisz, na czym polegaja Twoje obowiazki zwigzane z opieka nad psem

e opisz, jak zachowuje sie pies podczas pobytu w Waszym domu.

Napisz swojg wypowiedz w jezyku niemieckim. Podpisz si¢ jako XYZ.

Rozwin swojg wypowiedZz w kazdym z trzech podpunktow, tak aby osoba nieznajgca
polecenia w jezyku polskim uzyskata wszystkie wskazane w nim informacje. Pamietaj, ze
dfugos¢ wypowiedzi powinna wynosi¢ od 50 do 120 stéw (nie liczgc wyrazéw podanych na
poczatku wypowiedzi). Oceniane sg: umiejetnoSc petnego przekazania informacji, Sp6jnosc,
bogactwo jezykowe oraz poprawno$c jezykowa.

CZYSTOPIS

ﬂ Wyslij E Zapisz @ Zalacznik Duzy zatacznik @] Obrazek @ Zrzut

po: aaa@hotmail.com

Temat: Hallo!

Liebe Anja,
schon seit drei Tagen wohnt der Hund unserer Nachbarn bei uns.
Wir betreuen ihn.
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Najwyzszy sredni wynik uczniowie uzyskali w kryterium spéjnosci i logiki wypowiedzi (40%).
Nizsze byty wyniki za tre$¢ (37%) oraz za zakres srodkéw jezykowych (36%). Najnizszy
Sredni wynik uczniowie uzyskali w kryterium poprawnosci srodkéw jezykowych (30%).

Wplyw na wyniki w kryterium tresci miata prawdopodobnie mato wnikliwa analiza polecenia
przez piszgcych. Najczesciej wsrdd prac uczniowskich brakowato realizacji pierwszego lub
trzeciego podpunktu polecenia, czesto tez przekazane informacje nie byly rozwiniete.

Ponizsza praca jest przyktadem na to, w jakim stopniu btedy gramatyczne utrudniajg
zrozumienie wypowiedzi. Fragment podkreslony linig falistg jest niekomunikatywny dla
odbiorcy, a wiec w zaden sposéb nie rozwija tresci wypowiedzi.

CZYSTOPIS

"B Napisz e-mait

A @ znanix [ buyvhanik [N Obmek T zaw B
Do: ] aaa@hotmail.com l
Temat: | Hallo! '

Liebe Anja,
schon seit drei Tagen wohnt der Hund unserer Nachbarn bei uns.
Wir betreuen ihn.

—
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W wielu pracach zabrakto rowniez opisu zachowania psa. Zdajgcy opisywali wyglad psa,
wykorzystujgc do tego przymiotniki pospolite grof3, schwarz i schén, a nie sposob jego
zachowania.
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Z ponizszej pracy odbiorca moze sie dowiedzied, ile lat ma pies, jak jest duzy, jakiego jest
koloru. Wypowiedz nie zawiera jednak informacji o czynnosciach, ktére wykonywat pies

w domu, w ktérym tymczasowo przebywat, ani o jego upodobaniach czy o ogéinym wrazeniu
dotyczgcym zachowania sie zwierzecia. Przyktady takich informacji byty oczekiwane w tym

zadaniu.

CZYSTOPIS
W Napisz e-mail e
I Wysti ([ zepisz @ Zatacanik Duzyzalacznik  [¥9] Obrazek {C1| Zrut

%

po: | @aa@hotmail.com

Temat: | Hallo!

Liebe Anja,

schon seit drei Tagen wohnt der Hund unserer Nachbarn bei uns.

Wir betreuen ihn. s
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Przyczyna niskich wynikow w kryterium tresci mégt by¢ tez ubogi zasdb leksyki opanowany
przez ucznidow. Szczegdlnie istotne byto to przy realizacji drugiego podpunktu polecenia,
ktory wymagat opisu obowigzkéw zwigzanych z codzienng opiekg nad psem. Znaczna grupa
ucznidow nie znata zwrotéw adekwatnych do tematu, np. ,karmi¢ psa” czy ,wyprowadzaé¢ psa

na spacer”.

Wielu uczniéw w ogole nie podjeto proby napisania wtasnej wypowiedzi.
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Jednym z zadan, ktére sprawia 6smoklasistom najwiecej trudnosci, jest zadanie 3.,
sprawdzajgce umiejetno$¢ rozumienia ze stuchu. W tym roku zadanie to polegato na
uzupetnieniu luk w krotkiej notatce na podstawie wypowiedzi mezczyzny o swoim spotkaniu
z akrobatkg cyrkowa.

Sredni wynik za cate zadanie to 51% punktéw mozliwych do zdobycia.

Zadanie 3. (0-3)

Ustyszysz dwukrotnie informacje dotyczace Oleny i jej zycia zawodowego.
Na podstawie informacji zawartych w nagraniu uzupetnij luki 3.1.-3.3. w ponizszych
zdaniach, tak aby jak najbardziej precyzyjnie odda¢ sens wystuchanego tekstu. Luki
nalezy uzupetni¢ w jezyku niemieckim.

Olena ist klein, schlank und 3.1.

In Olenas Zirkus trainiert man 3.2. Tiere.
Olenaist 3.3. Jahre alt.
Transkrypcja:

Mann: Wie ich Olena kennengelernt habe? Gestern ging ich an einem Zirkuszelt vorbei und
sah drei Frauen. Eine von ihnen war Olena: blond, schlank und klein. Ihre Kolleginnen
waren etwas gréer und dunkelhaarig.

Sie wollten mich zu einer Zirkusshow einladen und zeigten mir ein Poster mit
Elefanten und Tigern. ,Ich bin gegen die Dressur von wilden Tieren* — sagte ich.
Olena erklarte mir dann, dass in ihrem Zirkus keine Tiere arbeiten. Wahrend der Show
sieht das Publikum die Prasentation vom Leben der Tiere auf Bildschirmen.

Nur die Menschen zeigen dort Tricks. An diesem Abend sah ich viele Zirkusleute bei
ihrem Training. Die 20-jahrige Olena zeigt gern ihre fantastischen Saltos. Sie ist die
beste Akrobatin im Team!

W kazdym z zadan sprawdzana byta umiejetnos¢ znajdowania w tekscie okreslonej
informacji. Uczniowie najlepiej poradzili sobie z zadaniem 3.1., osiggajgc srednio 67%
punktéw mozliwych do zdobycia, nieco gorzej z zadaniem 3.3. (58% poprawnych
odpowiedzi). Najtrudniejsze okazato sie dla nich zadanie 3.2. — zdobyli za nie 27% punktéw
mozliwych do osiggniecia.

Luke w zadaniu 3.1. nalezato uzupetic¢ przymiotnikiem, ktéry charakteryzowat wyglad Oleny.
Zadanie 3.2. dotyczyto tresury zwierzat w cyrku. Z budowy tego zdania wynikato, ze powinno
by¢ uzupetnione stowem poprzedzajgcym rzeczownik: przymiotnikiem, rodzajnikiem,
zaimkiem czy tez liczebnikiem. W luke w zadaniu 3.3. uczniowie mieli wpisac liczebnik,
ktorym wskazaliby wiek akrobatki.
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Dlatego oczekiwane byty ponizsze odpowiedzi:

3.1. | blond
3.2. | keine
3.3. | 20/zwanzig

Nie oznacza to jednak, ze tylko te odpowiedzi byty uznawane za poprawne przez
egzaminatoréw. Dla oceniajgcego najwazniejsze byto przekazanie komunikatu. Zgodnie
z zasadami oceniania akceptowana byta kazda komunikatywna dla odbiorcy odpowiedz,
ktéra wskazywata na to, ze zdajgcy zrozumiat tekst.

Przyjrzyjmy sie pracy, w ktorej kazda odpowiedz rozni sie od odpowiedzi oczekiwanej,
a mimo to cate zadanie 3. zostato ocenione na maksymalng liczbe punktéw.

Praca nr 1.

Olena st klein, schlank und 3.1. _ 104 Woll« [Ty

{8
. —— T iA / ( .
In Olenas Zirkus trainietman 3.2. ¢/ ,-’fﬂ‘f‘/ﬁ’b’(w.w’ wer g Tiere.

Olenaist 3.3.  UwsamAU«H, Jahre alt.

W przypadku zadania 3.1. zrozumiano informacje w nagraniu Eine von ihnen war Olena:
blond, schlank und klein., przymiotnik blond zostat wyrazony za pomocg informaciji
przetworzonej. Wskazano, ze Olena ma jasne wiosy, co jest rownoznaczne z informacjg
zawartg w nagraniu.

Odpowiedz w zadaniu 3.2. rozszerzono, poniewaz nie tylko zostata zaprzeczona informacja
o tym, aby w cyrku trenowano zwierzeta, ale tez wskazano zgodnie z nagraniem, ze trenuje
sie w nim akrobatyke. Informacja o wystepach zwierzat zostata zanegowana nie poprzez
stowo keine, ale poprzez nicht, co byto w petni akceptowalne w tym przypadku.

W zadaniu 3.3. odpowiedz zostata zapisana z btedem ortograficznym, ktory jednak nie
zakioca komunikacji, wiec odpowiedz zostata zaakceptowana.
Jakie rozwigzania sg akceptowane, a jakie nie?

Zgodnie z zasadami oceniania, aby odpowiedz byta zaakceptowana, musi byé
komunikatywna, zgodna z poleceniem i musi wskazywac, ze zdajacy zrozumiat tekst. Co to
konkretnie oznacza? Przyjrzyjmy sie blizej, jakie btedy sg dopuszczalne, a jakie wigzg sie
z utratg punktu.

Btedy zapisu

W przypadku zadan sprawdzajgcych rozumienie ze stuchu zasady oceniania nie wymagaja
petnej poprawnosci ortograficznej, ale to nie oznacza, ze kazdy btad jest dopuszczalny.
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O ile w pracy nr 1. rozwigzanie zadania 3.3. zawiera drobny btad ortograficzny, ktéry nie miat
wpltywu na zrozumienie odpowiedzi, o tyle zapisy w ponizszych pracach powodujg istotne
zakiocenie komunikacji.

Praca nr 2.

Olenaist 3.3, AuwenAC Jahre alt.

Niepoprawny zapis wyrazow wpisanych w luke moze by¢ zaakceptowany, jezeli tak
uzupetniony tekst w sposob jednoznaczny jest zrozumiaty dla odbiorcy (rodzimego
uzytkownika jezyka niemieckiego). Jednak probujgc zrozumieé odpowiedz w pracy nr 2.
odbiorca moégt sie poczué zdezorientowany, poniewaz przeczytane stowo nie ma dla niego
sensu.

Praca nr 3.

Olena ist 3.3. (@A (M\/\,U\Ase Jahre alt.

Warto pamieta¢, ze nie jest akceptowany ani zapis fonetyczny wyrazéw ustyszanych

w nagraniu (praca nr 3.), ani btad ortograficzny, ktoéry prowadzi do zmiany znaczenia tak
zapisanego wyrazu (praca nr 4.). Niemieckojezyczny odbiorca nie zrozumiatby takich
informaciji.

Praca nr 4.

Olena ist 3.3. Z AL \(JL%/ Jahre alt.

Bledy jezykowe

Podobnie jak w przypadku bteddéw ortograficznych, dopuszczalne sg btedy jezykowe, ktére
nie wptywajg w znaczgcym stopniu na przekazanie informacji. W przypadku zadania 3.1.

w pracy nr 1. odpowiedz hat helle Haare jest w petni poprawna. Gdyby ta odpowiedz
zawierata btgd w odmianie przymiotnika, np. hat hell Haare, tez zostataby zaakceptowana ze
wzgledu na to, ze komunikacja zostata zachowana. Jednak w przypadku ponizszych prac,

w podobnych wyrazeniach, komunikacja zostata catkowicie zaktécona.

Praca nr 5.

Olena ist klein, schlank und 3.1. h/ht Keﬂ”v@
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Praca nr 6.

/

Olena ist klein, schlank und 3.1. ;llcéva - Ilen]”

Obydwa przyktady zawierajg btednie zapisany rzeczownik. Btedy te powodujg, ze powstaty
stowa o zupetnie innym znaczeniu niz to, ktére prawdopodobnie chcieli przekazaé piszacy,
a w zwigzku z tym sg one traktowane jako btedy jezykowe. Co wiecej, bledy te powoduja,
ze odbiorca przekazat catkowicie odmienng informacje od tej, ktérg ustyszat w nagraniu.
Zamiast przekazaé, ze Olena ma jasne wtosy, napisat w pracy nr 5., ze Olena ma wojska,
a w pracy nr 6., ze ona jest jasnym panem. W tym ostatnim przypadku btad jezykowy
powstat nie tylko poprzez btedny zapis rzeczownika Haar, ale tez poprzez brak uzycia
czasownika innego niz wystepujgcy juz w zdaniu czasownik ist.

Innym przyktadem niedopuszczalnego btedu jest udzielenie odpowiedzi w jezyku polskim,
tak jak zaprezentowano w ponizszym przyktadzie.

Praca nr 7.

o | et il
Olena ist klein, schlank und 3.1. Ar/;//jv L/(/Lb(' axpr vtongL

Precyzja odpowiedzi

Waznym aspektem, na ktéry warto zwréci¢ uwage ucznidw, jest precyzja udzielonej
odpowiedzi. Bardzo czestym btedem popetnianym przez zdajgcych jest uzupetnienie luki
informacja, ktéra nie jest wprawdzie sprzeczna z tekstem, ale w niewystarczajgcym stopniu
odzwierciedla informacje zaprezentowane w nagraniu.

Praca nr 8.

In Olenas Zirkus trainiert man 3.2. N\.}\AM \T\Q_S\'Q/ Tiere.

Oczekiwane byty odpowiedzi, ktére wskazywaty, ze w cyrku zadne zwierze nie jest
poddawane tresurze. Cze$¢ zdajgcych udzielata jednak odpowiedzi, ktére za bardzo
uogolniaty sytuacje, tak jak w powyzej zaprezentowanym przykfadzie. Odpowiedz niewiele
zwierzat nie jest rbwnoznaczna z wyrazeniem zadne zwierzeta i jako nieprecyzyjna nie
zostata zaakceptowana.

W przypadku luki 3.1. zdarzaty sie odpowiedzi, w ktdrych uczniowie wpisywali hell zamiast
blond. Odpowiedz taka nie moze by¢ uznana za poprawna, poniewaz jest wieloznaczna.
Moze oznaczaé, ze Olena jest blondynka, ale moze réwniez informowacé, ze ma jasna
karnacje skéry albo ze jej ubrania sg w jasnych kolorach.

Zgodnos¢ z tekstem

Dla udzielenia odpowiedzi zgodnej z tekstem bardzo wazne jest, aby przed wystuchaniem
nagrania uczeh uwaznie zapoznat sie z zadaniem, a w trakcie stuchania nie skupiat sie
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jedynie na pojedynczych stowach, ale na kontekscie, w jakim one wystepujg w tekscie.

Ponizsza niepoprawna odpowiedz ilustruje typowy btad popetniany przez zdajgcych.

Praca nr 9.

In Olenas Zirkus trainiert man 3.2. Q’W b&/tbl(/ (/Wbd/ Tiere.

Oczekiwana byta odpowiedz, w ktérej zaprzeczone bytoby wystepowanie zwierzat w cyrku.
Dos¢ czesto uczniowie uzupetniali luke informacjg o tym, co (Akrobatik, Saltos) lub kogo
(Akrobaten, Akrobatin, Menschen) trenuje sie w cyrku i byty to informacje prawdziwe.
Niemniej po luce wystepowat w zdaniu wyraz Tiere i jezeli zdajgcy nie wpisat przed tym
wyrazem stowa, ktére bytoby zaprzeczeniem treningu zwierzat (keine, ew. nicht), to
przekazywat informacje niepoprawng. W pracy nr 9. odbiorca zrozumiatby, ze w cyrku Oleny
trenuje sie akrobatyke i zwierzeta. Zostaty udzielone dwie odpowiedzi: jedna poprawna,

a druga btedna.

Innej odpowiedzi, ale tez niezgodnej z tekstem czesto udzielali uczniowie koncentrujgc sie
tylko na pojedynczych stowach lub wyrazeniach w nagraniu, ktére ustyszeli w otoczeniu
wyrazu z zadania.

Praca nr 10.

In Olenas Zirkus trainiert man 3.2. _MN“W/ Tiere.

Prawdopodobnie, widzac stowo Tiere bezposrednio za lukg, czes¢ zdajacych wpisata w luke
to, co ustyszata w nagraniu przed tym stowem. Zdanie: ,/ch bin gegen die Dressur von
wilden Tieren®— sagte ich. pada z ust narratora i odnosi sie do jego stosunku do tresury
zwierzat. Natomiast o tym, jaka jest sytuacja zwierzat w cyrku, dowiadujemy sie dopiero

z kolejnego fragmentu jego wypowiedzi: Olena erkléarte mir dann, dass in ihrem Zirkus keine
Tiere arbeiten. Wéhrend der Show sieht das Publikum die Présentation vom Leben der Tiere
auf Bildschirmen.

Przyktadem odpowiedzi, ktéra nie mogta by¢ zaakceptowana, byto podanie poprawnej
odpowiedzi, ale uzupetnionej elementem, ktory nie byt zgodny z tekstem.

Praca nr 11.

Olena ist klein, schlank und 3.1. (}\\}\,V\,\NQL\O\,OV\&

Zdajacy ustyszat w tekscie wyraz blond, ktéorym powinien byt uzupetnic luke, ale dodat do
niego inne stowo, ktére rowniez odnosito sie do koloru wtoséw, niestety nie Oleny. Uczen
wpisat wiec przymiotnik ztozony z dwdch, ale jego odpowiedz nie wskazuje na to, ze
zrozumiat on informacje z nagrania.
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Zadania sprawdzajgce rozumienie i przetwarzanie wypowiedzi ustnych majg zweryfikowac,
na ile skutecznie uczen konczgcy szkote podstawowg potrafi przetworzy¢ komunikat

w jezyku obcym, uzupeniajgc luki w krétkiej notatce po dwukrotnym wystuchaniu danej
wypowiedzi. Ponizej zamieszczone zostaty praktyczne wskazowki, ktére pomogg poprawi¢
precyzje odpowiedzi, zgodnosé komunikatu z treScig wypowiedzi oraz podpowiedzg, jak
unika¢ btedéw jezykowych i btedéw zapisu w uzupetnianych lukach.

Podczas egzaminu uczen powinien:

przed wystuchaniem nagrania — uwaznie przeczytac polecenie do zadania oraz jego tres¢;
na podstawie analizy wstepnej zwrdci¢ uwage na tematyke poruszang w zadaniu
i przypomnie¢ sobie zwroty i wyrazenia z nim zwigzane

czytajac zadanie, przed wystuchaniem nagrania — zastanowi¢ sie, na jakie informacje
z tekstu nalezy zwréci¢ szczegdlng uwage podczas stuchania nagrania

podczas pierwszego stuchania — po ustyszeniu poszukiwanej informacji zanotowac ja,
a nastepnie skupi€ sie na dalszym stuchaniu nagrania, aby nie przeoczy¢ kolejnej
potrzebnej do uzupetnienia informac;ji

podczas drugiego stuchania — skupi¢ sie na wystuchaniu tych informacji, ktérych nie udato
sie zrozumie¢ za pierwszym razem, i sprawdzi¢, czy juz zapisane odpowiedzi sg zgodne
z tekstem oraz, jesli jest taka mozliwo$¢, zanotowac inne opcje, ktére mogg stanowic
poprawne uzupetnienie luki, a nastepnie podjgé decyzje, ktoéra z nich jest najbardziej
precyzyjna, skreslajgc wszystkie pozostate

po rozwigzaniu zadania i zakonczeniu nagrania — sprawdzi¢, czy w zapisie nie ma
btedow, ktére mogtyby zaburzyé odbiér informaciji, oraz czy wpisane stowo jest logicznym
uzupetnieniem zdania i pasuje do otoczenia luki.
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Analiza wynikéw egzaminu z jezyka niemieckiego oraz odpowiedzi uczniéw do zadan
otwartych pozwala na wyciggniecie nastepujgcych wnioskow.

Wskazujgc odpowiedzi do zadan zamknietych, uczniowie czesto dokonujg wyboru na
podstawie podobienstwa pojedynczych stow w opcjach odpowiedzi do zadania oraz

w tekscie, nie analizujgc przeczytanej lub wystuchanej informaciji. Moze to wynikac

Z ograniczonego zasobu stownictwa, ktérym zdajgcy dysponujg, albo tez ze sposobu
uczenia sie nowego stownictwa, np. z wykorzystaniem listy niemieckich stéw oraz ich
polskich odpowiednikéw. Wowczas uczgcy sie przyswaja jedynie pojedyncze wyrazy,
ktorych nie jest w stanie potgczy¢ w zwigzki wyrazowe. Wskazane jest zatem, aby nowe
stownictwo prezentowane byto w réznych kontekstach sytuacyjnych i r6znorodnych
strukturach zdaniowych, tak aby uczniowie przyswajali cate frazy i wyrazenia, a nie tylko
pojedyncze stowa. Warto rowniez prezentowa¢ uczniom sposoby uczenia sie sprzyjajgce
zapamietywaniu, a takze wykorzystywacé je w procesie edukacyjnym, np. mapy mysli,
fiszki, stowniczki obrazkowe, notatki, skojarzenia, rymowanki, pary przeciwienstw.
Podczas treningu strategii egzaminacyjnych, rozwigzujac zadania zamkniete, uczen
powinien zrozumiec¢ nie tylko, dlaczego dana odpowiedz jest poprawna, ale rowniez
wskazac fragmenty tekstu eliminujgce niepoprawne opcje odpowiedzi.

Zadania otwarte stanowig dla 6smoklasistow wieksze wyzwanie niz zadania zamkniete —
jest to typowe dla uczacych sie jezyka obcego, gdyz wskazanie poprawnej odpowiedzi
wsrod podanych jest fatwiejsze niz jej samodzielne sformutowanie. Wskazane jest zatem,
aby jak najwiecej zadan wykorzystywanych na lekcji wymagato czynnego stosowania
poznawanych wyrazen i struktur gramatyczno-leksykalnych. Podczas rozwigzywania
zadan z lukami warto podkresla¢ réwniez znaczenie ,,otoczenia” luki, czyli informac;ji
znajdujacych sie przed i po luce. Otoczenie luki wskazuje np. na forme gramatyczng,

w jakiej dany wyraz/wyrazenie powinny wystgpi¢ w luce. Dlatego tak wazne jest, aby
uczniowie uzupetniajac luke zwracali uwage na informacje gramatyczne i semantyczne,
ktérych zrédtem jest ,,otoczenie” luki.

Btedy jezykowe oraz btedy zapisu czesto zaktdcajg przekaz informacji, powodujgc
niejasnos¢ lub dwuznacznosé wypowiedzi pisemnych oraz odpowiedzi udzielanych

w pozostatych zadaniach otwartych. Zatem zwracanie uwagi na poprawnos¢ jezykowg
oraz ¢wiczenie poprawnego uzycia i zapisu struktur leksykalno-gramatycznych znaczaco
wplywa na osiggniecie przez ucznidow sukcesu egzaminacyjnego. Wiekszy stopien kontroli
gramatycznej i ortograficznej pozwoli na uniknigcie btedéw powodujgcych zaburzenia
komunikaciji.

Czes¢ zdajagcych w ogdle nie podejmuje proby sformutowania odpowiedzi w zadaniach
otwartych, w tym tworzenia wypowiedzi pisemnej. Warto zacheca¢ 6smoklasistow do
redagowania wtasnych wypowiedzi, wskazujgc, ze czesto nawet przy uzyciu tylko
podstawowych srodkow jezykowych mozliwe jest przekazanie niezbednych informaciji.
Motywujgca dla ucznidw moze by¢ tez wskazéwka, ze w zadaniach otwartych nie zawsze
wymagana jest petna poprawnos¢ jezykowa dla satysfakcjonujgcej realizacji zadania.
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Uczniowie z autyzmem, w tym z zespotem Aspergera rozwigzywali zadania zawarte w arkuszu
OJNP-200-2105 przygotowanym na podstawie arkusza OJNP-100-2105 zgodnie
z zaleceniami specjalistéw. Uczniowie otrzymali zadania dostosowane pod wzgledem
graficznym: wyrozniono informacje o numerze kazdego zadania i liczbie punktow mozliwych
do uzyskania za jego rozwigzanie, zwiekszono odstepy miedzy wierszami w tekstach
i zastosowano pionowy uktad odpowiedzi. Zmodyfikowany zostat takze temat wypowiedzi
pisemnej.

W zwigzku z wydtuzonym czasem trwania egzaminu na ptycie CD do zadan sprawdzajgcych
rozumienie tekstow stuchanych wydtuzono przerwy przeznaczone na zapoznanie sie z trescig
zadan oraz ich rozwigzanie. Przy kazdym zadaniu zamknigtym umieszczono informacije
0 sposobie zaznaczenia wtasciwej odpowiedzi.

Wyniki uczniéw z autyzmem, w tym z zespotem Aspergera

WYNIKI UCZNIOW Z AUTYZMEM, W TYM Z ZESPOLEM ASPERGERA — PARAMETRY STATYSTYCZNE*

Liczba Minimum Maksimum Mediana Modalna Srednia s?:ncdhe{rlgg\lie
uczniow (%) (%) (%) (%) (%) (%)
12 - - - - 52 -

* Parametry statystyczne podawane sg dla grup liczacych 30 lub wiecej uczniow.
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Egzamin 6smoklasisty — jezyk niemiecki

Uczniowie stabowidzacy rozwigzywali zadania zawarte w arkuszach OJNP-400-2105 oraz
OJNP-500-2105 przygotowanych na podstawie arkusza OJNP-100-2105 zgodnie
z zaleceniami specjalistow. Uczniowie stabowidzgcy otrzymali arkusze, w ktérych
dostosowano wielkos¢ czcionki: OJNP-400-2105 — Arial 16 pkt, OIJNP-500-2105 — Arial 24 pkt.
W arkuszu OJNP-500-2105 materiat ikonograficzny zostat dodatkowo opisany.

W zwigzku z wydtuzonym czasem trwania egzaminu na ptycie CD do zadan sprawdzajgcych
rozumienie tekstow stuchanych wydtuzono przerwy przeznaczone na zapoznanie sie z trescig
zadan oraz ich rozwigzanie.

Wyniki uczniéw stabowidzacych

WYNIKI UCZNIOW StABOWIDZACYCH — PARAMETRY STATYSTYCZNE*

Liczba Minimum Maksimum Mediana Modalna Srednia s?fncdha{rlgg\lfie
uczniéow (%) (%) (%) (%) (%) (%)
3 - - - - - -

* Parametry statystyczne podawane sg dla grup liczgcych 30 lub wiecej ucznidw.
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Uczniowie stabostyszacy i niestyszacy rozwigzywali zadania zawarte w arkuszu
OJNP-700-2105 przygotowanym zgodnie z zaleceniami specjalistow. Arkusz skiadat sie
z 11 zadan (8 zadan zamknietych oraz 3 zadan otwartych), sprawdzajgcych opanowanie przez
uczniow umiejetnosci w nastepujacych obszarach: rozumienie tekstow pisanych, znajomosc¢
srodkéw jezykowych, znajomos¢ funkcji jezykowych oraz wypowiedz pisemna. Zadania
zamieszczone w arkuszu byty bliskie sytuacjom zyciowym zdajgcych. Polecenia byty jasne,
proste i zrozumiate.

Wyniki uczniéw stabostyszacych i niestyszacych

WYNIKI UCZNIOW StABOSLYSZACYCH I NIESLYSZACYCH — PARAMETRY STATYSTYCZNE

Liczba Minimum Maksimum Mediana Modalna Srednia s(t)e?ncdhgrlgg\iie
uczniow (%) (%) (%) (%) (%) %)
7 - - - - 49 -

* Parametry statystyczne podawane sg dla grup liczacych 30 lub wiecej uczniow.
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Opis arkusza dla uczniéw z niepetnosprawnoscia intelektualng
w stopniu lekkim

Uczniowie z niepetnosprawnoscig intelektualng w stopniu lekkim rozwigzywali zadania
zawarte w arkuszu OJNP-800-2105 przygotowanym zgodnie z zaleceniami specjalistow.
Arkusz zawierat 20 zadan (17 zadan zamknietych oraz 3 zadania otwarte), sprawdzajgcych
opanowanie przez uczniéw umiejetnosci w nastepujgcych obszarach: rozumienie ze stuchu,
rozumienie tekstéw pisanych, znajomos¢ Srodkow jezykowych oraz wypowiedZ pisemna.
Dostosowane do potrzeb tej grupy zdajgcych byto tempo nagran na ptycie CD oraz diugos¢
przerw na zapoznanie sie z trescig zadan oraz ich rozwigzanie. Zadania zamieszczone
w arkuszu byly bliskie sytuacjom zyciowym zdajgcych. Polecenia byty jasne, proste
i zrozumiate.

Wyniki uczniéw z niepetnosprawnoscig intelektualng w stopniu lekkim

Procent uczniow
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Wynik uzyskany w % i w punktach

WWATGRIESESH ROZKEAD WYNIKOW UCZNIOW

WA EEAEST WYNIKI UCZNIOW Z NIEPELNOSPRAWNOSCIA INTELEKTUALNA W STOPNIU LEKKIM — PARAMETRY

STATYSTYCZNE
Liczba Minimum Maksimum Mediana Modalna Srednia S?;ncdheﬁlgg\i:e
uczniow (%) (%) (%) (%) (%) (%)
98 16 75 38 33 40 13
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Uczniowie z afazjg rozwigzywali zadania zawarte w arkuszu OJNP-900-2105 przygotowanym
zgodnie z zaleceniami specjalistow. Arkusz zawierat 16 zadan (13 zadan zamknietych oraz
3 zadania otwarte), sprawdzajgcych opanowanie przez uczniéw umiejetnosci w nastepujgcych
obszarach: rozumienie ze stuchu, rozumienie tekstéw pisanych, znajomos¢ funkcji
jezykowych, znajomos¢ srodkow jezykowych oraz wypowiedz pisemna. Dostosowane do
potrzeb tej grupy zdajgcych byto tempo nagran na ptycie CD oraz dtugos¢ przerw na
zapoznanie sie z trescig zadan oraz ich rozwigzanie. Arkusz zostat dostosowany pod
wzgledem graficznym: zastosowano czcionke Arial 14 pkt, wyr6zniono informacje o numerze
kazdego zadania i liczbie punktéw mozliwych do uzyskania za jego rozwigzanie, zwiekszono
odstepy miedzy wierszami w tekstach i zastosowano pionowy uktad odpowiedzi. Zadania
zamieszczone w arkuszu byly bliskie sytuacjom zyciowym zdajgcych. Polecenia byly jasne,
proste i zrozumiate.

WYNIKI UCZNIOW Z AFAZJA — PARAMETRY STATYSTYCZNE*

Liczba Minimum Maksimum Mediana Modalna Srednia s?fncdha?/rlgg\lfie
uczniow (%) (%) (%) (%) (%) %)
2 _ _ _ _ _ _

* Parametry statystyczne podawane sg dla grup liczgcych 30 lub wiecej ucznidw.
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Uczniowie z niepetnosprawnoscia ruchowg spowodowang mozgowym porazeniem
dzieciecym rozwigzywali zadania zawarte w arkuszu OJNP-QO00-2105 przygotowanym
zgodnie z zaleceniami specjalistow. Arkusz zawierat 16 zadan (13 zadan zamknietych oraz
3 zadania otwarte), sprawdzajgcych opanowanie przez uczniow umiejetnosci w nastepujgcych
obszarach: rozumienie ze stuchu, rozumienie tekstow pisanych, znajomos¢ funkgiji
jezykowych, znajomos¢ $rodkéw jezykowych oraz wypowiedz pisemna. Dostosowane do
potrzeb tej grupy zdajgcych byto tempo nagran na ptycie CD oraz dtugos¢ przerw na
zapoznanie sie z trescig zadan oraz ich rozwigzanie. Arkusz zostat dostosowany pod
wzgledem graficznym: zastosowano czcionke Arial 14 pkt, wyr6zniono informacje o numerze
kazdego zadania i liczbie punktow mozliwych do uzyskania za jego rozwigzanie, zwigkszono
odstepy miedzy wierszami w tekstach i zastosowano pionowy ukifad odpowiedzi. Zadania
zamieszczone w arkuszu byly bliskie sytuacjom zyciowym zdajgcych. Polecenia byly jasne,
proste i zrozumiate.

Wyniki uczniow z niepetnosprawnoscia ruchowg spowodowang mézgowym
porazeniem dziecigcym

WYNIKI  UCZNIOW Z NIEPELNOSPRAWNOSCIA RUCHOWA SPOWODOWANA MOZGOWYM
PORAZENIEM DZIECIECYM — PARAMETRY STATYSTYCZNE*

Liczba Minimum Maksimum Mediana Modalna Srednia s?;ncdhezlrlgcr)]\ll\(/ae
uczniow (%) (%) (%) (%) (%) (%)
2 _ _ _ _ _ _
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* Parametry statystyczne podawane sg dla grup liczacych 30 lub wiecej uczniow.
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W roku szkolnym 2020/2021 egzamin 6&smoklasisty z jezyka rosyjskiego zostat
przeprowadzony na podstawie wymagan egzaminacyjnych okreslonych w zatgczniku nr 1
do rozporzadzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 20 marca 2020 r.°

Arkusz standardowy zawierat 46 zadan, zgrupowanych w 14 wigzek. Za poprawne
rozwigzanie wszystkich zadah mozna byto uzyska¢ maksymalnie 55 punktéw, w tym 34 punkty
(62%) za rozwigzanie zadan zamknietych (wyboru wielokrotnego, na dobieranie) oraz
21 punktow (38%) za rozwigzanie zadan otwartych. Zadania otwarte wymagatly od
6smoklasistéw samodzielnego sformutowania odpowiedzi (zadania z lukg i/lub odpowiedzi na
pytania) oraz napisania krotkiego tekstu uzytkowego (e-maila).

UCZNIOWIE ROZWIAZUJACY ZADANIA W ARKUSZU STANDARDOWYM

Liczba uczniéw

bez dysleksji rozwojowej

z dysleksja rozwojowa

dziewczeta

chtopcy

ze szkot na wsi

ze szkét w miastach do 20 tys. mieszkancéw

ze szkét w miastach od 20 tys. do 100 tys. mieszkancow
ze szkét w miastach powyzej 100 tys. mieszkahcow

ze szkot publicznych

ze szkot niepublicznych

Uczniowie

O|IR|O|IOO|R|Fk|IO|C(O|F

* Parametry statystyczne podawane sg dla grup liczacych 30 lub wiecej uczniow.

9 Zatgcznik nr 1 do rozporzadzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 20 marca 2020 r. w sprawie szczegolnych
rozwigzan w okresie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek systemu oswiaty w zwigzku
Z zapobieganiem, przeciwdziataniem i zwalczaniem COVID-19 (Dz.U. poz. 493, z pézn. zm.).
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OLICR

Centralna Komisja Egzaminacyjna

ul. Jézefa Lewartowskiego 6, 00-190 Warszawa
tel. 22 536-65-00, fax 22 536-65-04
www.cke.gov.pl sekretariat@cke.gov.pl

Okregowa Komisja Egzaminacyjna w Gdansku
ul. Na Stoku 49, 80-874 Gdansk

tel. 58 320-55-90, fax 58 320-55-91
www.oke.gda.pl komisja@oke.gda.pl

Okregowa Komisja Egzaminacyjna w Jaworznie
ul. Adama Mickiewicza 4, 43-600 Jaworzno

tel. 32 616-33-99, fax 32 784-16-08
www.oke.jaworzno.pl oke@oke.jaworzno.pl

Okregowa Komisja Egzaminacyjna w Krakowie
0s. Szkolne 37, 31-978 Krakow

tel. 12 683-21-99, fax 12 683-21-00
www.oke.krakow.pl oke@oke.krakow.pl

Okregowa Komisja Egzaminacyjna w Lomzy
Al. Legionéw 9, 18-400 tomza

tel. 86 473-71-20, fax 86 473-68-17
www.oke.lomza.pl sekretariat@oke.lomza.pl

Okregowa Komisja Egzaminacyjna w todzi
ul. Ksawerego Praussa 4, 94-203 L.6dz

tel. 42 634-91-33, fax 42 634-91-54
www.oke.lodz.pl sekretariat@lodz.oke.gov.pl

Okregowa Komisja Egzaminacyjna w Poznaniu
ul. Gronowa 22, 61-655 Poznan

tel. 61 854-01-60, fax 61 852-14-41
www.oke.poznan.pl sekretariat@oke.poznan.pl

Okregowa Komisja Egzaminacyjna w Warszawie
Plac Europejski 3, 00-844 Warszawa

tel. 22 457-03-35, fax 22 457-03-45
www.oke.waw.pl info@oke.waw.pl

Okregowa Komisja Egzaminacyjna we Wroctawiu
ul. Tadeusza Zielinskiego 57, 53-533 Wroctaw

tel. 71 785-18-94, fax 71 785-18-66
www.oke.wroc.pl sekretariat@oke.wroc.pl




